

LOS GRAVES SUCEOS DE AYER EN MADRID

Los estudiantes de Medicina intentaron celebrar una manifestación, y, como la fuerza pública lo impidiese, se inició el tiroteo, que luego adquirió mayor gravedad al verse acorralados varios agentes y ser requerido el auxilio de la guardia civil, entablándose nueva lucha en la que resultaron un guardia muerto y varios estudiantes heridos graves

El Gobierno declara que no se adoptarán medidas excepcionales y si se mantendrá el orden con el empleo de todos los medios legales.—Ha dimitido con carácter irrevocable el director general de Seguridad.—Los escolares anuncian una huelga general de 24 horas como protesta por los sucesos.—Diversas versiones de lo ocurrido

La referencia dada en el ministerio de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación, en su reunión con los periodistas, les manifestó que en muchos centros docentes había habido normalidad. En la Facultad de Farmacia y en la de Veterinaria, hubo cierta agitación, pero los alumnos accedieron a las indicaciones de la autoridad.

En la Universidad no hubo nada. Se había decidido por la autoridad académica que en la Facultad de Derecho no hubiera hoy clases; pero los estudiantes entraron en el edificio por la puerta de la calle de Santa Isabel. Intervino la fuerza pública y los estudiantes la recibieron a pedradas, dirigiéndola insultos. Al fin surgió el choque sangriento y las fuerzas de Seguridad se retiraron para dejar libre el frente de la Facultad de San Carlos, acordando las calles inmediatas, para evitar que el público sufriera las consecuencias de la refriega.

Entonces los estudiantes, al ver retirarse los guardias, salieron de la Facultad y atacaron a los agentes, que se defendieron.

Hablando con el ministro de Instrucción señor Gascón y Marín

El ministro de Instrucción dijo a los informadores, que el Rector le había comunicado el acuerdo de la Junta de gobierno, reunida ayer tarde para resolver sobre la cuestión del nombramiento de nuevo Rector.

En la elección obtuvo Pío Zabala 60 votos y Pío Varela 55. Este ha rogado al decano que prescindieran de su candidatura y la Junta se ha creído que no era necesario consultar al claustro y propone a Zabala para Rector.

También ha comunicado el señor Cabrera al ministro, el acuerdo de la Junta, en vista de los acontecimientos escolares de ayer en la calle de Atocha, declarar el firme propósito de evitar que los centros docentes sirvan de locales para hacer manifestaciones de índole política. Este criterio—agregó el ministro—lo he mantenido siempre, porque creo que los estudiantes, como todo ciudadano, pueden manifestarse y hacer públicas sus manifestaciones; pero no en las aulas.

Ayer y hoy he estado constantemente al habla, tanto con las autoridades académicas como con las escolares, conducta que en otras

ocasiones ha sido de gran eficacia. En vista de los sucesos de hoy, la Junta de Gobierno se reunirá esta tarde.

—¿Se cerrarán las clases?
—No puedo decirles nada de manera categórica. Ya dije ayer a la entrada del Consejo que yo no entiendo en los tumultos callejeros. Y en cuanto a los sucesos desarrollados dentro de los centros docentes, las autoridades académicas resolverán.

Claro está, que esto no quiere decir que me abstenga de intervenir en el asunto en la medida que me corresponda como ministro. Es de lamentar—agregó—que en estos sucesos se inmiscuyan con los escolares elementos que solo buscan el desorden; y también que los padres de los estudiantes no ejerzan la debida influencia sobre sus hijos para impedir se dejen arrastrar a barullos, dejando de entrar en las clases.

Refiriéndose a los sucesos de esta mañana, dijo que habían sido mucho más graves que los de ayer y en ellos habían resultado varios heridos.

Relato extraoficial de lo ocurrido

A las diez y media de la mañana, un jefe de Seguridad, al mando de un destacamento situó sus fuerzas frente a la puerta de la Facultad de Medicina.

Los estudiantes, desde los tejados de San Carlos, comenzaron a arrojar piedras y cascotes, diciendo a grandes gritos a los guardias que se retiraran, en tanto que otros escolares que se encontraban a la puerta fueron a parlamentar con el teniente coronel.

Al preguntarle éste qué era lo que querían, le manifestaron que deseaban celebrar una manifestación en pró de la amnistía. El mencionado jefe les rogó que depusieran su actitud en tanto él comunicaba con la Dirección de Seguridad.

Los estudiantes que se encontra-

ban en los tejados, y entre los cuales había bastantes obreros, no se dieron cuenta de la orden dada por sus compañeros de abajo y continuaron tirando piedras. Entonces se oyó un toque de atención y simultáneamente unos tiros, generalizándose los disparos por una y otra parte. El tiroteo duró bastante tiempo.

Hubo momento en que retrocedían los guardias, lo que alentaba al adversario.

En esta situación, un grupo de la fuerza pública se replegó a la calle de la Alameda y otro hacia la Puerta de Atocha, en donde había un piquete de Caballería, que cargó con el sable sobre los manifestantes, que retrocedieron nuevamente a la Facultad.

A mediodía se vió caer durante

la lucha al capitán de la Seguridad Isacio Cañas. Había sido herido de una pedrada.

Para dar idea de la actitud del numeroso público que presenciaba los acontecimientos, hay que consignar que este hecho fué acogido con aplausos por la gente que no tomaba parte en los acontecimientos.

Entre los estudiantes ha habido bastantes bajas. Seis o siete, unos heridos de bala y otros de sable fueron llevados a la Facultad por sus propios compañeros, prestándose allí los auxilios del caso.

Ante la impotencia de las fuerzas de Seguridad para hacer frente a las acometidas, se dispuso la salida de tres escuadrones de la guardia civil, que llegaron con gran estrépito. Como fueran recibidos a pedradas y tiros, a descarga cerrada limpiaron la calle.

Después se distribuyeron por las calles adyacentes, continuando el tiroteo contra los que se hacían fuertes en San Carlos, que contestaban con piedras y cascotes.

CESE DE HOSTILIDADES

A las dos de la tarde, el decano de la Facultad de Medicina, doctor Recassens, habló telefónicamente con la Dirección de Seguridad para que se retiraran los grupos de fuerzas para evitar el espectáculo doloroso de derramamiento de sangre que se estaba produciendo. Ofrecía, por su parte, si se hacía así, que los estudiantes abandonarían la Facultad.

Se aceptó la propuesta por la Dirección de Seguridad y retiradas las fuerzas los estudiantes salieron, llevando al frente al doctor Recassens y los profesores.

Una relación de las víctimas

En la Casa de Socorro del distrito del Congreso fueron asistidos: Isacio Cañas, de 52 años, capitán de Seguridad, herido de pedrada.

Agapito Carreras Olla, guardia de Seguridad, de una pedrada en la región mamaria.

Juan Cabezo Pulido, sargento de la Guardia civil, herido de arma de fuego en la cabeza y mano derecha.

El guardia civil Hermógenes Domínguez García, del 26 tercio, ingresó en la Casa de Socorro con un balazo en el hipocondrio. Su estado era tan grave que falleció al poco tiempo.

En la Casa de Socorro del distrito del Hospital fueron asistidos Juan Pardo, de un balazo en el pecho grave.

Ramón Manzaneda, jornalero, como el anterior, herido de bala, grave.

Antonio Peña López, cabo de Telégrafos, herido de bala, grave.

El guardia de Seguridad Manuel Aparicio, de pedrada y tiro, leve.

Algunos médicos que acompañaban al decano se lamentaron de que algunas balas de las disparadas por los guardias penetraran en el quirófano.

NUEVO ENCUENTRO

Poco después de abandonar los estudiantes la Facultad, nuevos destacamentos de la Guardia de Seguridad irrumpieron en la calle de Santa Isabel y Plaza del Doctor Mata, llevando los oficiales y guardias la pistola en la mano, con las que disparaban al aire.

Las fuerzas de la Guardia civil rodearon el edificio, apartando al público estacionado en las bocacalles de Atocha.

EN LA ESCUELA NORMAL

En la Escuela Normal de Maestros, respondiendo al acuerdo de la Federación Universitaria de Estudiantes, los alumnos se negaron a entrar en clase. Una comisión entró a ver al director para pedirle que suspendiera las clases a fin de evitar incidentes.

Se negó el director y entonces, entre estudiantes de la Federación Universitaria y los del Divino Maestro se produjo una colisión, durante la cual se produjeron unos a otros contusiones de escasa importancia.

Entre tanto se peleaban, algunos revoltosos cogieron el retrato que figuraba en el salón de actos y lo arrojaron por un balcón, en tanto cantaban la Marsellesa.

Los católicos se marcharon dando vivas a la Monarquía y al Rey, y detrás se fueron los de la Federación Universitaria de Estudiantes dando vítores y mueras contrarios.

Entre tanto se peleaban, algunos revoltosos cogieron el retrato que figuraba en el salón de actos y lo arrojaron por un balcón, en tanto cantaban la Marsellesa.

Los católicos se marcharon dando vivas a la Monarquía y al Rey, y detrás se fueron los de la Federación Universitaria de Estudiantes dando vítores y mueras contrarios.

Manuel Montes, de 18 años, herido de bala en el tórax con perforación pulmonar, grave.

También se asistió a un estudiante herido en la cabeza, de estado grave y cuya filiación se desconoce.

Julio Casa, de un sablazo y un balazo en la región torácica.

Victoriano Segura Álvarez, herido de bala en la pierna derecha.

UN EPISODIO SANGRIENTO

Cuando estaban sitiados dos policías y una pareja de Seguridad en la posada de San Blas, estando las puertas cerradas, se presentaron haciendo disparos desde dos bocacalles adyacentes dos grupos de revoltosos. Del interior de la posada se asegura que también se hicieron disparos.

AVISO AL PÚBLICO

RECORDAMOS NUEVAMENTE que, por acuerdo de la Federación de Empresas periodísticas de España, las SUSCRIPCIONES de mes, trimestre y año de los periódicos «LA VOZ DE ASTURIAS», «REGION» y «EL CARBAYÓN», se cobran por ADELANTADO.

Lo que hacemos presente a nuestros suscriptores en general y a los corresponsales de los tres periódicos citados.

En el momento en que se intensificaba el tiroteo llegaron fuerzas de la Guardia civil para despejar el frente de la posada. Y entonces cayó muerto el guardia Hermógenes Domínguez.

EL VALOR DE UN "CAMERAMAN"

Mientras se desarrollaban los sucesos, fué detenido por la policía un operador de "cine" que tomaba vistas de la refriega. Fué llevado a la Comisaría del Congreso, en donde le quitaron las películas impresionadas y se le puso en libertad, previa la prohibición de volver a trabajar.

EN OTRAS FACULTADES

En la Facultad de Farmacia también hubo incidentes.

Comenzaron las clases con normalidad, pero al enterarse de lo que ocurría en la Facultad de Medicina, se produjo entre los escolares gran agitación, terminando por abandonar las clases y lanzarse a la calle.

Los guardias de Seguridad se mantuvieron en actitud expectante, gracias a lo cual la cosa no pasó a mayores.

Lo mismo ocurrió en la Escuela de Veterinaria, en donde no hubo que lamentar más que algunos contusos con las fuerzas de Seguridad al resolver éstas un conato de manifestación.

Se anuncia la huelga general de estudiantes

La Junta de gobierno de la Federación Universitaria de Estudiantes ha facilitado una nota en la que dice que, ante los atropellos de que son víctimas los estudiantes por los dependientes de la Dirección General de Seguridad, ha tomado los siguientes acuerdos:

Primero. Declarar la huelga general de estudiantes por veinticuatro horas en señal de protesta.

Segundo. Pedir y reclamar sanciones contra la impunidad con que operan contra los estudiantes los agentes de la autoridad; y

Tercero. Que de ahora en adelante todas las reclamaciones estudiantiles se dirijan al presidente del Consejo, toda vez que el señor Gascón y Marín al llegar a la cartera de Instrucción pública, ha dejado de intervenir en las cuestiones escolares.

LOS IMPACTOS EN EL QUIRÓFANO

Esta mañana, cuando tenía lugar en la calle la segunda parte del tiroteo, con motivo de la llegada de la guardia civil, en el quirófano de la Facultad de Medicina se estaba realizando, bajo la dirección del doctor Olivares, una intervención quirúrgica al estudiante Tomás Samper.

Algunas de las balas disparadas en la refriega rompieron los cristales e iban a estrellarse contra la pared. Y en vista del peligro que todos corrían, se colocó al herido en una camilla y se le llevó a otro lugar, en donde el doctor Olivares pudo continuar su humanitaria misión.

LO QUE DICE EL DOCTOR OLIVARES

Nos hemos entrevistado con el doctor Olivares a quien interrogamos sobre si es cierto que en su clínica entraron balas que fueron a dar en el quirófano, cuando él estaba operando. —En efecto, ha ocurrido así—nos

Desde primera hora de la mañana, se dió orden en la Universidad Central de cerrar las puertas y no permitir el acceso a las aulas, suspendiéndose las clases hasta nueva orden.

A media mañana se formaron en la calle de San Bernardo algunos grupos, pero la fuerza pública los disolvió sin dificultad.

A media tarde, fuerzas de Seguridad vigilaban los alrededores.

LO DE LA ESCUELA DE VETERINARIA

Se conocen nuevos detalles de lo ocurrido en la Escuela de Veterinaria.

Los alumnos entraron a clase, comenzando a darse las de los profesores Morros y Campuzano. Pero al poco tiempo circularon rumores de lo que ocurría en San Carlos y empezó la agitación escolar.

Algunos estudiantes se subieron al tejado y arrojaron cascotes a la calle.

Luego intentaron salir tumultuosamente del edificio, promoviéndose entre guardias y escolares una colisión, de la que resultaron varios contusos, sin importancia.

EL JUZGADO

El Juzgado de guardia, que hoy ha sido el del Hospital, se personó en todas las Casas de Socorro y clínicas en donde fueron asistidos los heridos en los choques, tomándose declaración.

Se anuncia la huelga general de estudiantes

gijo—, y ha sido milagroso que no ocurriese nada. En las paredes quedan las huellas de nueve impactos.

Agregó el citado médico que él había asistido a dos muchachos, uno de ellos con un tiro en el vientre y otro en el pecho, los dos muy graves.

NUEVA VERSIÓN DE LOS SUCEOS

Según manifestaciones de testigos presenciales, el primer tiroteo tuvo lugar a las diez y media de la mañana y duró un cuarto de hora.

Durante el mismo resultaron heridos graves dos estudiantes, uno de un balazo en el vientre y otro en el pecho. Además, se curó a seis heridos leves.

El segundo tiroteo se produjo a las doce y se mantuvo con intensidad durante media hora.

Bastantes disparos entraron en la Facultad y por las diversas clínicas donde la alarma fué extraordinaria.

SE TRASLADA A LOS ENFERMOS

Al ocurrir el tiroteo, como la lluvia de balas era incesante, se impuso en las clínicas el traslado de los enfermos a las galerías exteriores, donde también llegó algún disparo.

En el pabellón de niños infecciosos las monjas tuvieron que coger en brazos a los enfermos y llevarlos a otras salas, entre las protestas de los que las ocupaban, que tenían miedo al contagio.

Hay una señora que sufre una afección cardíaca y la impresión recibida fué tan enorme que se teme fallezca.

Los vecinos nos han dicho que los guardias se subieron a las azoteas, desde donde hicieron numerosísimos disparos.

LOS HERIDOS GRAVES

En la Facultad se hallan hospitalizados Pedro Montes, operado de un balazo en el pulmón; Adolfo Folguetas, que fué el herido de ayer, y Samper, que ha sido el más grave de hoy. A éste aún no ha sido posible extraerle la bala y los médicos han dis-

muerto que se hicieron con trasfusión de sangre.

Entre los heridos graves hay dos cuyos nombres se desconocen, uno con un balazo en un ojo y otro con herida de bala en el epigastro.

Además están heridos de pronóstico reservado Isidoro García Ortega y Victoriano Segura.

SE ROMPE UNA CAÑERÍA DE GAS

Una bala rompió una cañería de gas de la Facultad, siendo preciso trasladar con toda urgencia a los ocupantes de aquella sala a otras.

Desde luego se realizaron numero-

Dimite su cargo el general Mola

LA MUERTE DEL GUARDIA CIVIL

Al enterarse el juez de la muerte del guardia civil se inhibió inmediatamente en favor de la jurisdicción militar, procediéndose a la recogida del fusil y otras prendas del agente fallecido.

EL RECTOR VISITA A LOS HERIDOS

Por la tarde el rector señor Cabrera visitó a los heridos y recorrió las clínicas, donde como hemos dicho, se nota la huella de los impactos.

En la sala de mujeres del doctor Novoa hay huellas de tres disparos y en la de niños infecciosos de otros tres.

Esto demuestra que los disparos de los guardias se hicieron desde las casas de enfrente.

En la clínica del doctor Cardenal cayeron hasta media docena de disparos, cuando estaban operando.

A la sala del doctor Bastos llegaron tres disparos, teniendo que tirarse al suelo la esposa del médico y otras personas que allí estaban.

También en la clínica dental del vizconde de Casa Aguilar llegaron impactos, pero sin ocurrir víctimas.

UN ESCRITO DE LA FEDERACIÓN UNIVERSITARIA DE ESTUDIANTES

La Junta Directiva de la Federación Universitaria Española ha elevado hoy

sus detenciones con motivo de los sucesos.

EN EL EQUIPO QUIRÚRGICO DEL CENTRO

Entre los heridos del Equipo Quirúrgico del Centro el más grave es Antonio Peña, del que se dijo en principio que era cabo del Ejército.

Su madre nos ha dicho que fué licenciado hace poco del Regimiento de Radiotelegrafía.

Otro de los heridos se llama Parde y esta tarde se encontraba bastante mejorado.

El Juzgado se personó en el Equipo Quirúrgico, pero Peña no pudo declarar dado su estado de gravedad.

El general Mola

mismo un escrito al Jefe del Gobierno protestando de los sucesos, que achacan a los ataques de la fuerza pública y pidiendo la dimisión y procesamiento del director general de Seguridad y de los jefes que mandaban las fuerzas de Seguridad y Guardia civil.

DICE EL SUB-SECRETARIO DE GOBERNACIÓN

En otra de las ocasiones en que hoy visitaron los periodistas el ministerio de la Gobernación, los recibió el subsecretario, el cual dijo que a las tres de la tarde se había restablecido por completo el orden, teniendo palabras de lamentación por los sucesos ocurridos.

Interrogado sobre si el Gobierno adoptará alguna medida excepcional dijo que no, pues dentro de los medios legales está seguro de poder garantizar el orden.

—No habrá Censura—añadió—, ni se suspenderán las garantías, siguiendo su curso el periodo electoral y reprimiéndose únicamente todas las algaradas.

HA DIMITINDO EL GENERAL DE SEGURIDAD

Ayer estuvo en la Presidencia, conferenciando con el jefe del Gobierno, el director general de Seguridad.

El general Mola presentó al almirante Aznar la dimisión irrevocable de su cargo.

Distintos comentarios de la Prensa

COMENTARIOS DE LA PRENSA DE LA NOCHE

Todos los periódicos de la noche comentan, como es lógico, lo ocurrido.

“La Voz” lamenta los sucesos y añade que todo demuestra que ya no es hora de posibles habilidades ni de maniobras a cargo de políticos arteros y desacreditados.

“Heraldo” declara que no se explica como estando vigentes las garan-

una dictadura de la rebeldía, y que no se explica cómo se ha permitido la entrada a la Universidad de elementos extraños.

La masculinidad no es monopolio del que más grita, y si el Gobierno no tiene la suficiente autoridad para reprimir los sucesos habrá que dejar paso a quien con mano más fuerte imponga el orden y demuestre al mundo que España no es campo de la anarquía.

“Diario Universal” declara que los estudiantes han convertido la Facultad en cantón republicano, y que le parece bien que los escolares intervengan en política, pero fuera de las aulas.

Termina pidiendo a algunos colegas algo más de reflexión en su entusiasmo republicano, si no quieren ser en parte responsables de lo que viene ocurriendo.

LA ACTITUD DEL GENERAL MOLA

“Heraldo” se refiere en otro lugar a la actuación del director de Seguridad, general Mola, del que dice sabe está dimitido, pues una vez más ha demostrado carecer de la flexibilidad y el humanismo precisos en ese puesto más que en otros.

Agrega que será nombrado director general de Seguridad el juez del distrito de La Latina, de Madrid, don Salvador Alarcón, quien en los tiempos de Matos, en Gobernación, estuvo en Ginebra especializándose en cuestiones sociales, así como fué el que actuó de juez especial en la causa relacionada con los comunistas.

Teatro Jovellanos

A las 7 y media y 10 y media Tarde y Noche.—BUTACA: 1,50

EXITO - EXITO

JOSÉ MOJICA con la gran actriz MONA MARIS en la gran producción sonora, hablada y cantada en español

LADRON DE AMOR

Completará el programa interesante película hablada en español CUPIDO CHAUFFEUR por Lu na Alcáñiz

tías constitucionales no se ha permitido la manifestación pro amnistía a los estudiantes, con lo cual se hubiese evitado lo ocurrido, ya que está visto que en España rara vez se emplea el uso de la fuerza con prudencia.

“Informaciones” afirma que esto no es obra de los estudiantes, sino de otros elementos, más reflexivos que ellos.

Hay que ir contra ellos—agrega—, pues está visto que los extremistas no aceptan solución que no sea la de su fuerza, si no se quiere dejar paso al periodo caótico, en el que todo inica hemos entrado ya.

“La Nación” dice que estamos ante

Los ministros se reunen con el Presidente y celebran un cambio de impresiones

A las siete de la tarde llegó a su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno y poco después lo hicieron los ministros de Gobernación, Estado e Instrucción pública y el director general de Seguridad.

Al salir dijo el señor Gascón y Marín que iba a conferenciar con el rector de la Universidad y luego visitaría a la Junta de gobierno para ver lo que habían acordado.

El conde de Romanones manifestó que él estaba aislado, por su carácter de ministro de Estado, de todas las cosas ocurridas en el interior de la nación y que solo había ido a la Presidencia para enterarse de lo sucedido.

Como un periodista le preguntara si el Gobierno estimaba grave la situación, agregó el conde que de

ta de la Facultad dando gritos subversivos. Un teniente coronel de Seguridad, acompañado de un oficial, habló con los estudiantes, a quienes rogó se disolviesen, pues no podían celebrar la manifestación proyectada.

Como no se le hiciera caso, el citado jefe ordenó despejar suavemente desde la Puerta de Atocha a Antón Martín, siendo recibidos los agentes con piedras e insultos, mientras algunos estudiantes que estaban en la azotea tiraban ladrillos. El teniente coronel tuvo que re-



Advertisement for DIGESTÓNICO. Text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente DE VENTA EN FARMACIAS'.

tirarse y los revoltosos, a los cuales se habían ya unido algunos obreros y otros elementos extraños, llegaron hasta la línea de los guardias por dos veces.

En una casa de enfrente se encontraban un comisario, un inspector y un agente y entre los estudiantes circuló el propósito de asesinarlos, en vista de lo cual se reclamó el auxilio de la guardia civil.

El oficial que mandaba las fuerzas de la guardia civil mandó dar los toques reglamentarios para que se disolviesen los revoltosos, pero éstos, en lugar de hacerlo, iniciaron el tiroteo, cayendo un guardia muerto y entonces la fuerza se vio forzada a defenderse, avanzando dibujada por las balas, disparando entonces y subiendo algunos guardias a las azoteas de las casas, previo el permiso de los vecinos, desde donde dispararon sobre la Facultad, hasta que a las dos de la tarde los revoltosos ondearon unas banderitas blancas, cesando la lucha y comenzando a salir los escolares por la puerta de la calle de Santa Isabel, unos solos y otros acompañados de sus profesores.

En provincias INCIDENTES EN SALAMANCA

Salamanca.—Por orden del Rector fueron suspendidas las clases en la Universidad.

A las doce comenzaron a congregarse ante la Universidad numerosos estudiantes, que formaron una manifestación pro amnistía, que se dirigió al Gobierno civil.

Cuando la manifestación se disolvía aparecieron los guardias de Seguridad, a los que los estudiantes insultaron, viéndose aquéllos precisados a dar una carga para disolverlos.

EN SEVILLA

Sevilla.—Ayer no entraron a clase los estudiantes de la Universidad.

Los alumnos de Derecho penetraron en el Paraninfo, tratando de romper un retrato allí colocado. Intervino el Rector, que logró disuadir de sus propósitos a los escolares.

Entonces éstos formaron una manifestación, que trató de dirigirse al Gobierno civil, pero les salió al paso la fuerza pública, que cargó sobre ellos, obligándoles a disolverse.

Agua Cutánea CASTILLO

Limpia el rostro de impurezas LE INTERESA SIEMPRE LEER LA SECCIÓN DE ANUNCIOS ECONÓMICOS.

De los sucesos de Puebla de Guzmán

Petición de penas para los encartados, entre los que figuran los asturianos González Peña y Martínez Torner

Huelva.—Las penas que el fiscal militar pide para los procesados con motivo de los sucesos desarrollados en Puebla de Guzmán en el pasado Diciembre, son las siguientes:

Para Ramón González Peña, de 15 años a pena de muerte.

Para Antonio Vázquez, Florentino Martínez Torner, Francisco Liánez, Pedro Pérez, José Fernández y otros, igual pena que al anterior; y para Jorge Crosimán, Manuel, Mariano y Andrés Martínez, de doce a veinte años.

Para el resto de los procesados, hasta doce, de seis a doce años de prisión.

Accidente de aviación Se estrella un avión, pereciendo el piloto que lo tripulaba

Madrid.—Hacia las once de la mañana se elevó en el aeródromo de Cuatro Vientos un avión tripulado por el teniente de Caballería don Emilio Esparza Gómez.

Cuando se hallaba a unos trescientos metros de altura se le desprendieron los planos al aparato, que se vino a tierra, estrellándose violentamente contra el suelo.

Inmediatamente acudió el personal del aeródromo, que extrajo de entre los restos del avión al tripulante, que había resultado muerto.

El cadáver fué conducido a uno de los pabellones del aeródromo, donde quedó instalada la capilla ardiente.

El juzgado militar ordenó que hoy se le practique la autopsia y a continuación se verificará el entierro.

Aristocrático PRINCIPADO

Hoy se proyecta con grandioso éxito, la super-revista de gran espectáculo

BROADWAY SCANDALS 1930

Motivos musicales ya populares en España y América

Alegria, fastuosidad y un asunto de interés que dan a este film sonoro inigualable, la supremacía sobre todas las grandes revistas;

Gran Moda.—A las 7 y cuarto NOCHE.—A las 10 y media

Notas deportivas

El Barcelona vence a un equipo argentino

Barcelona.—En el campo de las Cortes se celebró un partido de fútbol entre el equipo argentino Gimnasia y Esgrima y el Barcelona.

El partido fué muy reñido, venciendo los barcelonistas por tres a cero.

El árbitro Comorera tuvo que expulsar a un jugador argentino por el juego violento que realizaba.

DE BOXEO

En la Plaza Monumental se celebró el combate de boxeo entre Víctor Ferrand y Frankie Jenaro.

La lucha resultó muy emocionante y el fallo, que se protestó, fué de match nulo.

Final de un pleito

Una nota que publicará hoy “El Sol” al cambiar de empresa

Madrid.—“El Sol” de hoy publicará una nota en la que da cuenta de que la Papelera ha vendido las acciones que poseía de “El Sol” a un grupo de financieros, así como también el señor Urgoiti, el que por lo tanto ha cesado en su cargo de presidente del Consejo de Administración e inspirador del periódico.

Como consecuencia de este cambio de empresa, han presentado la dimisión el director Félix Lorenzo (“Héloflo”), Bagaría y el redactor-jefe don Carlos Baraibar, así como veinticuatro colaboradores, entre los que figuran Ortega y Gasset, “Azorin”, Urabayan, Bello y otros.

Todavía no ha sido designado nuevo director ni redactor-jefe.

El señor Burgos Mazo expresa su creencia de que no habrá elecciones, añadiendo que los constitucionalistas serán muy en breve Poder

EL DESPACHO DEL REY

Despacharon con el Rey los ministros de Estado, Ejército y Marina.

El primero dijo al salir que había sometido a la firma del Monarca una combinación consular.

El ministro de Ejército dijo que había llevado varios decretos de personal, y el el Marina dió cuenta de que él, por su parte, solo había llevado dos decretos sin importancia.

A preguntas de los periodistas el general Berenguer dijo que él no sabía ahora nada de política y que actualmente solo se ocupaba de asuntos militares.

FIRMA REGIA

El ministro del Ejército sometió ayer a la firma del Monarca una extensa lista de decretos, entre los que figura uno nombrando auditor de la octava región a don Gonzalo Mora.

Otro admitiendo la dimisión pre-

LAS GESTIONES DE LOS CONSTITUYENTES

Anoche salió para Huelva el señor Burgos Mazo, que se dirige a Murcia donde dará una conferencia sobre temas constitucionales.

El viernes se reunirán en Madrid estos elementos, a pesar de la ausencia del señor Burgos Mazo.

Este ha manifestado que los constitucionalistas están seguros de que en breve serán Poder y no cree que lleguen a celebrarse las elecciones municipales.

Alba ha conferenciado hoy con Ossorio y Gallardo y Sánchez Guerra, y mañana lo hará con Cambó y otras personas.

UN GOBIERNO HIPOTÉTICO

A título de curiosidad informativa y tomando como base los rumores que actualmente circulan de que van a subir al Poder los constitucionalistas, damos la lista de un posible Gobierno, que ayer circulaba por Madrid:

Presidencia, Melquiades Alvarez. Estado, Santiago Alba. Hacienda, Bergamín. Gracia y Justicia, Alvarez Valdés.

Gobernación, Burgos Mazo. Ejército, general Goded. Instrucción pública, Piniés. Fomento, Chapaprieta. Trabajo, Pedregal. Economía, Benítez de Lugo. Se sabe que todos están dispuestos a aceptar las carteras para las

Salón Toreno

HOY JUEVES ARISTOCRATICO

A las 7 y 1/4 A las 10 y 1/2

La magna superproducción “Gran Luxor Verdaguere”

ADORACION

Insuperable interpretación de la Venus del cine BILLIE DOVE con ANTONIO MORENO y LUCY DORAINÉ Película de éxito mundial

Butaca: Tarde 0,75 Noche 0,50

que han sido designados, a excepción del señor Piniés, que aún no ha sido consultado.

PRÓXIMO REGRESO DE LERROUX

Barcelona.—Se sabe que en breve llegará el señor Lerroux con objeto de realizar propaganda política.

Desde Gijón Agrupación al Servicio de la República

(De nuestro corresponsal) Ayer se reunieron en un local de la calle del Marqués de Casa Valdés, los elementos simpatizantes con la organización de la entidad Agrupación al Servicio de la República, asistiendo más de 1.500 personas.

Pronunciaron discursos los doctores señores Barreal, don Carlos Martínez y don Amaño Vigón y el abogado don Julián Aysta, combatiendo la pasada Dictadura y excitando a la unión de todos aquellos que quieran laborar al servicio de la República.

Después se constituyó la Junta Directiva, que quedó formada por los siguientes señores:

Presidente.— Señor Barreal (médico). Secretario.— Don Roberto Vigón (médico). Tesorero.— Don Emilio Suárez (en pleado).

Vocales.— Señor Gavito (abogado), señor Valbuena (médico), señor Escobar (catedrático), señor Vigón (médico), señor Fournier (médico), Abdón García (estudiante), Ortiz de la Torre (abogado) y don Manuel Herrero (catedrático).

Por último se acordó pedir la amnistía general y la libertad de los presos que existen en Gijón por los últimos sucesos.

II YO O NADIE!!

Para dar de comer bien y barato y tener buen hospedaje visite mi casa

Fonda LA ASTURIANA Palacio Valdés, 18 y Govadonga, 48 OVIEDO

Gran Popular Cinema HOY JUEVES RIGUROSO ESTRENO EMBOSCADOS Un drama policiaco de indescriptible emoción, interpretado por Regis Toomey, Ralph Haroldo y la bellísima y escultural EVELYN BRENT TARDE.—A las 7 y cuarto NOCHE.—A las 10 y media Preferencia 0,50 General 0,25

sentada por el presidente de la Cruz Roja, marqués de Hoyos, y nombrando para sustituirle al marqués de Miraflores.

Ninguno de los decretos restantes afecta a esta provincia.

LA “GACETA”

Entre otras disposiciones, el diario oficial publica las siguientes:

Ordenando que la disposición del 7 de Febrero de 1918, rija para las elecciones municipales que han de verificarse en 12 de Abril próximo, así como para las elecciones provinciales que se convoquen.

Derogando la de 25 de Diciembre de 1923 reformando la jurisdicción del Tribunal Supremo de Guerra y Marina y restableciendo la vigencia del precepto legal que regía sobre competencia de los tribunales de la jurisdicción ordinaria.

Declarando que el Gobierno someterá a las Cortes un proyecto de ley proponiendo la concesión de una subvención a los Ayuntamientos de Barcelona y Sevilla.

Disponiendo que se asimilen a los recaudadores de contribuciones e impuestos del Estado, los nombrados por las Diputaciones provinciales para todos los efectos de imposición de la tarifa primera de contribución sobre utilidades y riqueza moviliaria.

Disponiendo que se anuncien a concurso, previo el de traslado, la provisión de la plaza de profesor numerario de la asignatura de Francés en la Escuela regional de Comercio de La Coruña.

UNA REUNIÓN EN HACIENDA

Madrid.—En el ministerio de Hacienda se reunieron ayer los directores generales del departamento con el sub-secretario, conferenciando acerca de la unificación de servicios.

PARA MANTENER EL ORDEN PÚBLICO

El ministro de la Gobernación ha anunciado que va a tomar severísimas medidas para mantener el orden público.

Almacenes de Muebles

Plaza Catedral Este mes y el próximo descuentos hasta de un 30 por ciento en

COMEDORES DORMITORIOS DESPACHOS Y OTROS ARTICULOS NO COMPREN SIN VISITAR ESTA CASA

LOS CENTROS Y MENTIDERS ELECTORALES

Noticias de Oviedo y de la provincia

En Oviedo

LOS PLIEGOS ELECTORALES
La Junta provincial del Censo acordó designar los siguientes lugares para hacer entrega de los pliegos electorales:

La Cartería de Oloniego, para la Sección cuarta, distrito primero, circunscripción segunda, y para la séptima del segundo.

La Cartería de Tudela de Veguín, para la Sección quinta, distrito primero, circunscripción segunda y sexta del segundo.

La Cartería de San Claudio, para la primera del sexto de la circunscripción primera.

La Cartería de Trubia, para las Secciones segunda del sexto y primera, segunda y tercera del octavo, circunscripción primera.

La Cartería de Puerto, para la segunda del séptimo.

La Cartería de Las Caldas, para la tercera del séptimo.

CANDIDATURA DE LA UNIÓN DERECHISTA

Ayer se reunieron los elementos que forman la Unión de las derechas, con el fin de designar a las personas que han de formar la candidatura que habrá de luchar en las próximas elecciones frente a los elementos izquierdistas.

Los candidatos designados son los siguientes:

Don José Laspra y don Marcelino Suárez, por el primer distrito.

Don Valentín Silva Melero y don Luis Rojo Melero, por el segundo.

Don Juan Morán García y don Aurelio G. Fidalgo, por el tercero.

Don Acisclo Peláez Garay y don José Rubio de la Riva, por el cuarto.

Don Enrique Rodríguez, por el quinto.

Don Eustaquio G. del Valle y don Enrique Martínez, por el sexto.

Don Sabino Fernández y don Antonio Álvarez, por el séptimo.

Don Daniel Vigil y don Leonardo Álvarez Fernández, por el octavo.

En Sama

ALIANZA REPUBLICANA DE LANGREO

Nota oficiosa.—Reunida la Junta Directiva en la noche del 24 del corriente, acordó ver con desagrado la actitud de los correligionarios de "La Fraternidad", en lo que se refiere a la desconsideración con nosotros tenida, al no querer reconocer nuestra personalidad, como entidad al servicio de la misma causa.

Enviar una carta a la Agrupación Socialista, agradeciéndole el reconocimiento de esta entidad, y ofrecerles nuestro concurso para la próxima lucha electoral.

En lo que se refiere a las próximas elecciones de concejales, se acordó esperar las instrucciones pedidas al Comité provincial y obrar con arreglo a ellas y a la asamblea próxima a celebrarse.

Sama de Langreo, a 25 de Marzo de 1931.—Por la Directiva.—El Presidente, *Mario Llanusa*.—El Secretario, *Julio Velasco*.

En La Felguera

CIRCULO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

La Directiva del partido Radical Republicano Socialista, facultada por la asamblea del lunes para la proclamación de candidatos a concejales, ha tomado el acuerdo de nombrar a los seis señores que obtuvieron mayoría de votos, quedando constituida la candidatura en la siguiente forma:

Don Luis Carvajal Carvajal, industrial.

Don Vicente Cabeza Fernández-Campa, abogado.

Don José Antuña Pérez, propietario.

Don Fernando Velasco Fernández, obrero.

Don Ramón Gutiérrez, obrero.

Don Agustín Coto Cases, obrero, éste perteneciente al pueblo de Barros.

Como se puede observar, los republicanos van a la lucha solos y por la mayoría, con candidatura cerrada, ya que son ocho puestos y se votan seis.

SE REUNEN LAS DERECHAS FELGUERINAS

El martes, a las seis y media de la tarde, se reunieron en el salón del

„NURIA“

PERFUMERIA FINA

PELUQUERIA DE SEÑORAS y NIÑOS

PRECIOS MODICOS

PRINCIPADO, 4 BAJOS OVIEDO

de todos tamaños se venden en «PUBLICITAS»

PRINCIPADO, 4 BAJOS OVIEDO

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El ministerio de la Gobernación aprueba las modificaciones introducidas en el impuesto de cédulas personales

UNA CARTA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN

El Presidente dió cuenta ayer a los periodistas de haber recibido una carta del Ministro de la Gobernación en la que particularmente le da cuenta de haber sido aprobadas las modificaciones introducidas en el impuesto de cédulas personales por esta Diputación.

VISITA DE CUMPLIDO

Visitó al señor Argüelles el presidente de la Audiencia Territorial señor Prendes, que se interesó por el estado de salud de aquel.

UNA SUBASTA

Con las formalidades de costumbre se celebró ayer la anunciada subasta para adjudicación de las obras de construcción del cierre definitivo del nuevo Manicomio, por un tipo de 98.235,95 pesetas.

Presentaron pliego con la correspondiente oferta don Juan Fernández García, que se compromete a ejecutar las obras por la cantidad de 86.000 pesetas; don Víctor González Suárez, por 87.550,25; don Joaquín Vallina Espiniella, por 90.600; don Esaú Prieto Morán, por 91.905; don Nicanor Noval Hévia, por 90.379, y don Jesús Llona, por 91.401,95.

Provisionalmente fué adjudicada a don Juan Fernández García, como mejor postor.

Acuerdos de la Comisión Provincial

Además de los que ayer publicamos tomó, entre otros, la Comisión provincial, en su última sesión, los siguientes acuerdos:

DE BENEFICENCIA

Abonar al contratista don Venancio Prado la cantidad de pesetas 44.225,50 como liquidación definitiva de las obras de construcción de los establos de La Cadelada, y otras 4.446,81 por el aumento de obra ejecutada.

—Autorizar al arquitecto provincial para continuar por administración las obras de pavimentación del camino de acceso al Hospital provincial.

—Devolver a don Julio Alonso Sánchez la fianza constituida para responder de su compromiso como contratista del suministro de suela y becerro a la zapatería de la Residencia Provincial de Niños.

—Admitir en el Manicomio a la presunta demente Teresa Rodríguez Costales, de 40 años y vecina de Gijón.

—Autorizar al director de la Residencia provincial para adquirir por administración género para la confección de cortinas con destino al Pabellón de destete, por un coste aproximado de 3.000 pesetas.

—Id., id., para adquirir fuentes, jarras, vasos, etc., etc., de aluminio, y 170 pares de sandalias para los asilados.

—Id., id., para comprar cera y otros efectos con motivo de la festividad de Semana Santa.

—Id., id., para adquirir castañas pilongas por valor de doscientas pesetas para extraordinario de los asilados en la citada semana.

—Id., id., para comprar pastas y cigarros para obsequio de las autoridades que asistan a los Oficios Divinos celebrados en la Residencia.

—Admitir en el Manicomio provincial a la presunta demente Dolores Hipólita Antuña, de 24 años, vecina de La Felguera.

—Adjudicar definitivamente a don Manuel Alonso Muñiz la subasta de las obras de elevación de un piso en el ala oeste de la Residencia.

—Id., id., las de construcción de una capilla y casa-habitación para el capellán en la Casa de Caridad de San Lázaro, a don Constantino Menéndez Meana.

—Id., id., las de afirmado de los caminos del nuevo Manicomio a don Esaú Prieto Morán.

—Aprobar la cuenta de tres mil pesetas de los gastos habidos en la instalación de duchas en la Residencia.

—Id., id., la de los ocasionados en las obras de reparación y conservación, durante el mes de Enero, en el Hospital provincial y que asciende a 4.672,89.

—Id., id., la undécima relación valorada de las obras de construc-

ción del nuevo Manicomio, Pabellones 9 y 11 y galería de unión, debiendo acreditarse al contratista la cantidad de 16.882,99 pesetas.

—Id., id., las certificaciones de las obras ejecutadas por el Ayuntamiento de Castropol en el camino vecinal de Penzol a la Venta de Montealegre, importante 10.796,94 pesetas.

—Id., id., las cuentas de los gastos ocasionados por las recepciones de las siguientes obras:

Las del puente de San Julián de Box, sobre el Nalón; las del puente en la Oscura, sobre el citado río; las de los caminos vecinales de Garduña a Las Piezas; Casanueva a Bóo, por Labayos.

—Id., id., los gastos de conservación de las carreteras provinciales durante el mes de Enero próximo pasado que ascienden a 90.050 pesetas, y la de los gastos de replanteo del camino vecinal de Lebrede a Arancedo, que importa pesetas 579,50.

—Aprobar la liquidación de obras ejecutadas en el puente de La Oscura, que importa 13.269,43.

—Id., id., la de las ejecutadas en el camino vecinal de Villar de Abajo a la carretera de Serín a Tabaza, que suma pesetas 7.057,30.

—Conceder una prórroga al contratista don José Antuña Montoto para realizar las obras del camino vecinal de La Felguera-Rivas a Pajonal.

—Retener la fianza del contratista de las obras de la carretera de Villalba a Oviedo por los daños causados en el camino vecinal de Oviedo a Escamplero.

—Aprobar las tarifas de suministro de artículos a las fuerzas de la Guardia civil y del Ejército de guarnición en Oviedo.

—Id., id., la cuenta de la lactancia del cuarto trimestre de 1930

PLACIDO A. BUYLLA

MEDICO DEL HOSPITAL

Suspende la consulta hasta el 12 de Abril

que importa 25.194,62 pesetas, y el presupuesto del primer trimestre del año 1931 que asciende a 32.790 pesetas.

PARA LA BIBLIOTECA REGIONAL

Ayer se nos facilitó la siguiente nota:

«Exacto. —Contó parte de la Prensa que la Biblioteca Popular circulante de Castropol había ofrecido a la Biblioteca Regional proporcionarle las obras de todos los autores de aquel término. Rigurosamente exacto, y no hace falta encajarse esta actitud. Ya llegó el primer envío con los siguientes volúmenes:

Viaje de circunnavegación de la corbeta "Nautilus", por don Fernando Villamil.

La Libertad.—Folleto histórico, político y económico, por don Fermín Villamil, padre del ilustre marino, y natural como él de Serantes, hoy Tapia, en su tiempo Castropol.

Amarguras de 'n viaxe.—Por don Ramón G. González.

Del atrio astur.—Antecedentes de la vida del químico Dr. D. José Ramón F. Luanco y Riego.—Por M. G. Teijeiro.

Versetes.—Rima varia religiosa, por Marcelino G. González.

Composiciones poéticas, por id. Peregrinación, por id.

Catequísticas (poesías), por id. y Ribadeu baixu o señorío dos condes, por Francisco Lanza, obra muy relacionada con todo nuestro occidente.

PARA EL NUEVO MANICOMIO

En el número de ayer del "Boletín Oficial" se publica el anuncio de concurso para contratar la instalación de calefacción en los Pabellones grandes y pequeños de Tranquilos y sus galerías de unión (Pabellones 8 y 10 y 9 y 11), y Casa vivienda de la Comunidad (Pabellón número 4) del Nuevo Manicomio para Asturias, por la cantidad de 58.000 pesetas.

El concurso se abre por un plazo de veinte días hábiles a contar del día de hoy jueves.

Lea usted "La Voz de Asturias"

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Ha sido clausurada la Universidad de Madrid.—Una nota de la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo sobre la actitud de los obreros

UN MITIN EN LA CASA DEL PUEBLO

Madrid.—En la Casa del Pueblo se celebró anoche un mitin para presentación de los candidatos nombrados y para pedir la amnistía de los presos políticos.

Los oradores se expresaron en tonos muy enérgicos y todos abogaron por la concesión de una amplísima amnistía.

UNA NOTA DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA

Madrid.—La Junta Administrativa de la Casa del Pueblo ha facilitado una nota, en la que se refiere a los sucesos estudiantiles y condena la actitud de la fuerza pública con los escolares, lo que dió origen a los lamentables sucesos ocurridos e invita a los obreros a solidarizarse con la clase estudiantil recomendando que no se atiendan más indicaciones que las que partan de los órganos dirigentes obreros, pues éstos están a la expectativa del desarrollo de los sucesos, para intervenir en el momento y ocasión que estimen oportuno.

CLAUSURA DE LA UNIVERSIDAD

Madrid.—Reunida la Junta de gobierno de la Universidad, acordó la clausura de ésta hasta nueva orden.

—Retener la fianza del contratista de las obras de la carretera de Villalba a Oviedo por los daños causados en el camino vecinal de Oviedo a Escamplero.

—Aprobar las tarifas de suministro de artículos a las fuerzas de la Guardia civil y del Ejército de guarnición en Oviedo.

—Id., id., la cuenta de la lactancia del cuarto trimestre de 1930

que importa 25.194,62 pesetas, y el presupuesto del primer trimestre del año 1931 que asciende a 32.790 pesetas.

EN LA PUERTA DEL SOL

Madrid.—A las ocho de la noche comenzaron a congregarse en la Puerta del Sol numerosos grupos de personas, aumentando la animación que es habitual a dicha hora con motivo de la salida de los diarios de la noche.

Teniendo que se tratara de organizar una manifestación, salió un retén del Ministerio de la Gobernación, que despejó aquellos lugares, refugiándose la gente en las marquesinas de espera de los tranvías.

Como se oyeran algunos silbidos, un capitán de Seguridad ordenó a los guardias que despejaran por completo las inmediaciones, lo que hicieron dando varias cargas.

Cuatro guardias y un oficial a caballo cargaron violentamente contra el público que se había refugiado en las calles del Carmen y de la Montera, resultando varios heridos.

A las ocho y media de la noche un guardia de Seguridad fué acorralado por un grupo en la calle de la Montera, teniendo que acudir en su auxilio otros compañeros suyos que se hallaban en la Puerta del Sol y un soldado.

Otra carga violenta se registró a las diez y media de la noche en la calle de la Montera, en la que por primera vez hicieron uso de los gases lacrimógenos. Al efecto se colocaron las caretas protectoras, pero sin duda por falta de experiencia en el manejo de las bombas expelidoras, los primeros en sufrir los efectos del gas fueron los mismos guardias, registrándose con este motivo algunas escenas cómicas.

En las numerosas cargas que se dieron durante la noche resultó he-

rido Miguel Jiménez Urrutia, de veinte años, que padecía una herida de bala que le entraba por la espalda e iba a salirle por la parte antero-exterior del muslo izquierdo, habiéndole interesado un testículo.

A las diez y media de la noche se dió otra carga por fuerzas de caballería, que se metió por las aceras y marquesinas, donde estaba refugiado el público, despejando por completo, y otros retenes bajaron por la calle de la Montera hacia la Puerta del Sol, cogiéndose así entre dos fuegos a los grupos.

A media noche quedaba restablecida la tranquilidad, pero fuertes retenes de guardias patrullan incesantemente.

MILITAR AGREDIDO

Un grupo que marchaba por la calle del Barquillo a las ocho y media dando significativos mueras, se encontró con el teniente del Ejército don Jaime Arteaga, hijo del duque del Infantado, que contestó a los mueras con un viva el Rey. Entonces los del grupo trataron de agredirle y el militar se defendió con una fusta que llevaba en la mano.

Como la situación del militar al que golpeaban varios eran tur comprometida, tuvieron que acudir en su auxilio varios guardias.

FRENTE AL DOMICILIO DE LOS LEGIONARIOS

A las once y media un grupo se estacionó frente al número 17 de la calle del Almirante, donde está instalado el Centro de los Legionarios de España, y comenzaron a dar gritos y mueras.

En uno de los balcones apareció una mano empujando una pistola, haciendo siete u ocho disparos, siendo imposible ver la persona que disparaba por ocultarse tras las cortinas.

A consecuencia de los tiros resultó un individuo herido en la cabeza, que se negó a curarse en ninguna Casa de Socorro.

SE CIERRA LA UNIVERSIDAD DE GRANADA

Granada.—Por acuerdo de las autoridades académicas se ha clausurado esta Universidad.



«MADAME X»

Fajas para adelgazar

Melquiades Alvarez, 6

Si sus anuncios no le rinden el beneficio natural, consulte gratis a

PUBLICITAS, S.A.

ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD

Proporciona - Distribuye

Crea - Redacta

Dibuja

Administra

Edita

OVIEDO

URIA, 68

APARTADO 99 - TELEFONO 2164

Informaciones de la Región

CECEDA DE SOCIEDAD

Con objeto de visitar a su amigo el rico capitalista don Máximo Solares Díaz, ha estado en ésta el exdiputado a Cortes y distinguido gijonés don José María Rodríguez.

—Procedente de Oviedo han venido a pasar unos días con sus padres los señores de Teresa (don Eugenio). El señor don Prudencio Huergo y su bella señora doña Juana Teresa de Huergo, acompañados de su linda hijita Milita.

—Hemos tenido el gusto de ver en esta a nuestro estimado amigo el virtuoso capellán del Hospital provincial de Oviedo don Bernardo García.

FIESTA DE SAN JOSE

El día 19 se celebró en esta iglesia parroquial solemne fiesta religiosa en honor del glorioso San José. La Misa cantada y la procesión se vieron muy concurridas de fieles dada la gran devoción que en este pueblo se tiene al bendito Patriarca.

NECROLOGICA

Los señores de Menéndez (don Luis), culto médico de Grado, han pasado por la pena más grande que puedan sufrir sus padres amantes. Hace pocos días han visto morir a su hija la angelical María Luisa. A la edad de 16 años, cuando todo le sonreía en la vida, abandonó este mundo, dejando a sus padres sumidos en el mayor desconuelo. Solo Dios podrá darles la resignación que necesitan para soportar tan rudo golpe. Con motivo de acompañarlos en su duelo han ido a Grado sus familiares que residen en esta, entre ellos las distinguidas señoras doña Soledad Pérez de S. Solar y doña Rosario Pérez de Barro.

ENFERMOS

Con motivo de encontrarse gravemente enferma la señora viuda de Redondo, han venido a esta, procedentes de Gijón y de Madrid, sus sobrinas doña Oliva Redondo de Calbón y doña Remedios Redondo. Hacemos votos por la salud de la enferma.

—Nuestro muy estimado amigo don Leandro Sánchez sigue aún sufriendo las molestias que le ocasionó la lesión que sufrió en la pierna. Muy de veras deseamos verlo pronto restablecido.

PROAZA

LA CREACION DEL "GRUPO EXCURSIONISTA DEL ATENEON"

En el local social del Ateneo de esta villa se celebró el pasado día 21, de segunda convocatoria, la Junta general extraordinaria anunciada para el día 18 y suspendida por no haber el suficiente número de asociados.

Era el principal objeto de dicha reunión la resolución sobre el acuerdo tomado últimamente por la Directiva, referente a la creación del "Grupo Excursionista del Ateneo".

Una vez que fué leída y aprobada el acta de la Junta anterior, se procedió a tratar sobre lo conveniente que sería la creación del referido Grupo, considerando los asistentes muy acertada dicha creación; nombrando la Comisión organizadora, la que quedó formada por don Francisco González, don Manuel Fernández y don Carlos Palacio.

Oportunamente daremos cuenta a los lectores de LA VOZ DE ASTURIAS de los pormenores de que dicho asunto vayan llegando a nuestro conocimiento.

PROXIMA CONFERENCIA

El próximo domingo, día 29 del corriente, dará en el Ateneo de esta localidad una conferencia el culto maestro nacional de Caranga don José Lana Díaz, el cual disertará sobre el interesante tema "La educación de la mujer".

Dicha conferencia será a las cinco y media de la tarde y la entrada será por invitación de los señores asociados.

Carparmar.

SAMA

EL BANQUETE AL ALCALDE

Son numerosísimas las inscripciones hechas hasta la fecha para asistir al banquete que se organiza en honor del alcalde de Langreo, don Servando Sánchez Cabricano por la provechosa labor realizada en el poco tiempo que lleva rigiendo los destinos del Municipio.

Como ya dijimos el acto se celebrará el domingo, día 29, en Riaño, en la posesión que allí tienen los señores de Dorado.

El precio de las tarjetas para el banquete es de doce pesetas, pudiendo hacerse la inscripción hasta mañana viernes, a las diez de la noche, en los sitios previamente designados y que ya hicimos público.

LETRAS DE LUTO

Dejó de existir, después de penosa y larga dolencia, el estimado joven Saturnino García Llana, uno de los fundadores de la Biblioteca Infantil Circulante, que luego ejerció cargos directivos en la misma.

Ayer, miércoles, se verificó el entierro, siendo muchísimas las personas que formaron en el acompañamiento fúnebre.

Descanse en paz y reciba su familia la expresión sincera de nuestra condolencia.

LA ASOCIACION DE CARIDAD

Según lo dispuesto en el Reglamento, celebró sesión ordinaria la Asociación Caridad, con asistencia de gran número de socios.

Después de leída y aprobada el acta anterior, se leyó la Memoria de Secretaría, que es muy interesante; se aprobaron las cuentas; se renovó la mitad de la Directiva, y en proposiciones, generales se tomó el acuerdo de solicitar de las empresas industriales que radican en el concejo que subvencionen a la Asociación de Caridad.

VILLAMAYOR

LOS PROBLEMAS LOCALES

Terminaba mi artículo anterior rogando a los señores Presidente y vocales de la Entidad local que mostraran sus energías en la solución de los problemas capitalísimos para Villamayor, de los cuales son los más urgentes el abastecimiento de aguas, la red de alcantarillado y el asunto escolar. Como todos ellos requieren largo y detenido estudio, no es posible abarcarlos en un solo artículo, máxime habiendo de ser éstos de poca extensión, pues ni hay derecho a abusar de las columnas de LA VOZ DE ASTURIAS, ni tampoco del paciente lector. En breves líneas hablaré del problema escolar, rogando a la Entidad me preste oído; con eso y buena voluntad se resolverá a las mil maravillas, que no se trata ni mucho menos de la cuadratura del círculo.

La matrícula en ambas Escuelas sobrepasa con mucho a la reglamentaria, por cuya razón, aun cuando los señores maestros hagan los imposibles—y los hacen en todo momento—no pueden estar los alumnos bien atendidos y la enseñanza por fuerza ha de ser deficiente. Si alguno me argumentara que igual se pueden atender cuarenta que ochenta niños, podría decirle... Bueno; podría decirle mucho, pero me contentaría con recordarle aquella sentencia de Apelles: "Zapatero, a tus zapatos".

De autorizados labios en la materia he oído varias veces lamentaciones, que confirman en un todo las mías de siempre: Villamayor está en el deber ineludible de pedir el desdoblamiento de las Escuelas; el día que ustedes se pongan en condiciones—y todo ello se reduce a la falta de local—se les concederán de buen grado dos auxiliares para los señores maestros. ¿Quiéren ustedes más claridad?

El asunto no puede ser más sencillo para Villamayor: construyase un nuevo pabellón (sin altos), adosado a la parte Oeste del edificio actual y es lo suficiente. No es obra de romanos, ni para asustar a los

DESDE LAS REGUERAS

UNA INTERESANTE CHARLA CON EL ALCALDE SEÑOR DEL RIO

UNA INTERVIU INTERESANTE CON EL SEÑOR ALCALDE

Ya hace tiempo que sentimos el deseo de tener una conversación con nuestro digno Alcalde señor del Río, lo que no habíamos podido conseguir debido a lo muy ocupado que se encuentra en practicar gestiones en favor del concejo, según él nos afirma. Hoy hemos conseguido lo que deseábamos.

—¿Y está usted satisfecho de esas gestiones, señor Alcalde?

—Contentísimo. El pueblo me está demostrando cada vez más cariño y poniendo en mí una gran confianza, lo que me anima a seguir en la Alcaldía y a imponerme todos los sacrificios de que sea capaz hasta lograr hacer de Las Regueras un pueblo modelo y de opinión saneada.

Y antes que me olvide le suplico el favor de que desde las columnas de LA VOZ DE ASTURIAS dé usted las gracias a todos los que han llenado de firmas un pliego pidiendo continúe de recaudador.

—Un pliego lleno de firmas? Si, señor, me dan las gracias y piden, o mejor dicho, suplican, que continúe en mi plan de dotar al Ayuntamiento del material que tanto necesita; pues sabe usted que renuncié al premio de cobranza, precisamente con ese noble fin.

—Y de propósitos, ¿qué me dice, señor Alcalde?

—Muchos, siempre dentro de mi idea fundamental y sin cambios de "frente" pese a la opinión de alguna hojilla impresa que dice lo contrario por no saber una palabra de administración.

—¿Lleva usted muchas obras al próximo presupuesto?

—Muchísimas: Cementerios, escuelas, fuentes, caminos, y todo

que han hecho parques, aceras, fuentes, casa-cuartel; a los que han creado y sostenido un mercado semanal; a los que han transformado a Villamayor de pocos años a esta parte sin otros auxilios que los propios. Un pabellón, repito, con mucha luz, amplio, sin pretensiones arquitectónicas ni filigranas de oropel no es para asustarnos ni amedrentar a la Entidad. ¿Casa-habitación para los dos auxiliares? También hay que resolver esto en el Ayuntamiento, que es a quien compete; pero hecho el pabellón vendrá lo demás por añadidura; no lo duden ustedes ni un momento.

¿Qué les parece la idea de convocar una junta de pueblo en los salones del Casino, o en la Escuela, e iniciar allí mismo una suscripción?

No se me oculta que estamos "gastados", pero no hasta el extremo de abandonar una cosa tan sagrada, como es la enseñanza de nuestros hijos, por un motivo tan baladí; me permito recordarlos que hasta el presente siempre y en todas ocasiones hemos hecho honor a nuestro lema: "Villamayor, siempre adelante".

Un vecino.



TEODORO GRACIA. Sucesor de J. Dubosc

Surtido completo en gafas, lentes, imperinentes, gemelos para teatro, campo y marina. Despacho rápido de recetas de señores oculistas.

Precios sin competencia. Véanlo. Fruela, 9 - Oviedo Teléfono-2030

Junto a las obras del Banco Herrero

Sea usted 'La Voz de Asturias'

ello sin engañar al pueblo diciéndole se liquida todo a la vez para luego destinarlo a una sola obra.

—¿Se refiere usted al Ayuntamiento anterior?

—Evidentemente; he tenido que pagar a la Diputación, al Instituto de Higiene, al Reformatorio, a la imprenta, a un puente, al contratista de la carretera Escamplero-Santullano. En fin, a todos; pues el otro Ayuntamiento lo dejó todo por pagar.

—Entonces, ¿cómo se entiende eso?

—Pues está muy fácil de entender. En vez de distribuir los pagos proporcionalmente como ordena la Ley, lo destinaban todo a una sola finalidad, a una obra tristemente célebre.

—Pero ahora ya pasó todo eso, y usted podrá hacer mucho por el pueblo, siquiera sea en recompensa de lo mucho que le quieren los regueranos.

—Indudablemente; y en atención a eso que usted dice y a los dictados de mi conciencia, es mi propósito firme causar pronto a Las Regueras una gratísima sorpresa.

—¿Se refiere acaso a la luz eléctrica y al teléfono, asuntos a los que, según me han enterado, dedican ustedes mucha actividad?

—No, señor; con ser importante eso lo es más aún lo que preparo. Y nada más nos dice. Le llaman con urgencia.

Es una comisión que viene a visitarle por el asunto de unos montes.

Y nos despedimos del popular Alcalde, modelo de rectitud, con el propósito de continuar otro día esta clase de conversación.

El Marisco.

PONGA

BODA DISTINGUIDA

En la iglesia parroquial de San Juan de Beleño unieron para siempre sus destinos con el indisoluble lazo conyugal el prestigioso y acudado joven don Federico González Muñiz y la simpática y virtuosa señorita Avelina Fernández Mone, hijos de distinguidas familias ponguetas.

Con verdadera unción evangélica el celoso sacerdote don Urbano Palacios leyó el rito sagrado del Sacramentum magnum.

Apadrinaron a los desposados, en representación de don Cruz González y de doña Virginia Muñiz, hermano y madre del novio, residentes en Méjico, el benemérito doctor en Medicina don Pedro Muñiz Sánchez y su digna esposa doña Josefa Díaz González. Con el señor Juez municipal y los contrayentes firmaron el acta, como testigos, don Martín Yarzabal y don Eugenio González, propietarios de Beleño.

Los novios, después de obsequiar a los numerosos invitados con un selecto convite, durante el cual don Hermógenes Foyo Díaz se dirigió a los mismos, con sentidas palabras, felicitándoles por la feliz unión, salieron en luna de miel, a quienes se le deseamos sempiterna y felicidades mil para sus queridas familias.

R. C.

NAVA

COMISION DE FESTEJOS DE SAN BARTOLOME

Con el fin de hacer la liquidación definitiva, y facilitar en su día un estado general de la cuenta de gastos e ingresos a cuantos señores industriales, particulares y Socios hayan contribuido a los gastos que originaron los festejos de San Bartolomé, se ruega a todos los que tengan aún pendiente de entrega la cantidad con que se suscribieron para tal fin, lo hagan lo antes posible.—El Secretario, R. Menéndez.—El Presidente, S. Díaz.

LA VIDA DE LOS PUEBLOS DE ASTURIAS SE REFLEJA EN NUESTRA SECCION DE INFORMACION REGIONAL.

AVILES

NOTAS MUNICIPALES

La Caja de Recluta de Oviedo interesa la presentación en dichas oficinas del mozo Angel García García, del reemplazo de 1923.

—La misma remite cartilla militar y una instancia del mozo Luis Arias Peláez.

—El Gobierno Civil remite aprobado el Reglamento de la Sociedad libre de obreros del puerto de San Juan de Nieva.

—En la Conserjería del Ayuntamiento se halla a disposición del interesado una licencia de caza a nombre de don Ramón Martínez Alvarez.

—La Jefatura de Obras Públicas autoriza el empalme de un camino vecinal en las proximidades del río de Liranes.

—Hoy, a la hora de costumbre, se reunirá la Comisión permanente para tratar los siguientes asuntos:

Instancia de don Celestino Graffio (aubet, para reformas en la casa número 15 de la calle de San Bernardo.

Instancia del empleado municipal don Victoriano Miranda, que solicita su jubilación.

Instancias de don Manuel Fernández Muñiz, para construir una casa según planos que acompaña y para cerrar una finca en Buenavista.

Instancia de doña María del Pilar Suárez, viuda de Arias, reclamando sobre imposición de arbitrios de acetos en la calle de José Manuel Petregal, núm. 48.

Tuilla (Langreo)

CENA DE DESPEDIDA

Por iniciativa de varios amigos tuvo lugar el domingo, día 22, una cena íntima en honor de don Eugenio González Cuadrado, que, hasta hace poco tiempo, fué activo y competente jefe de estación de esta localidad y para celebrar su ascenso a jefe suplementario.

Durante el succulento ágape reinó la más franca y cordial camaradería, derrochándose excelente y buen humor hasta la terminación del acto, y deseándole todos los asistentes muchos y grandes éxitos en su nuevo e importante cargo.

Terminado el banquete y en el momento de la despedida observamos en el amigo don Eugenio muestras visibles de hallarse emocionado, sensación que, cual chispa eléctrica, fué transmitida a todos los concurrentes y durante un momento, donde era alegría y algazara, trocés en silencio solemne y significativo; prueba inequívoca del mucho aprecio y estimación en que se tiene en este pueblo al señor González.

Su marcha ha sido sentidísima por sus numerosas amistades, por tratarse de una persona de carácter afable, servicial, de clara inteligencia y espíritu franco, cualidades que le conquistaron grandes y merecidas simpatías. No obstante, nos sirve de satisfacción el saber que ha escalado un nuevo y merecido puesto en su delicada y difícil misión. Por lo tanto, felicitamos efusivamente al buen amigo; advirtiéndole que los lazos indisolubles que la amistad unió, no los pueden romper ni la ausencia ni el tiempo por haberse formado con el trato frecuente y el departir cotidiano y haber echado raíces muy hondas y arraigadas.

Pecáramos de descortesés si no hiciéramos extensiva la felicitación a su distinguida familia, especialmente a su respetable señora, a quien desde estas columnas saludamos respetuosamente.

MIERES

CÉDULAS PERSONALES

Hasta el día 15 del próximo mes de Abril, se expenderán las cédulas personales correspondientes al ejercicio de 1930, en el Negociado del Ayuntamiento (bajos de la Casa Consistorial), de las personas obligadas al pago de dicho impuesto residentes en las parroquias de Mieres y Santa Rosa.

FAMILIAS NUMEROSAS

Los beneficiarios del régimen del subsidio a las familias numerosas que a continuación se expresan, pueden pasar por la Depositaria de este Ayuntamiento, donde se les hará efectivo el importe del subsidio correspondiente:

Mariano Herrán Calleja, de Cortina (Ujo); Francisco Pérez Rodríguez, de Villabazal; Laureano Iglesias Rodríguez, de Ujo; Vicente Rueda Sáiz, de Ujo; Ramiro Valdés Fernández, de Valcenera; Braulio Alvarez Vázquez, de Acebedo; Alejandro Campomanes García, de Ujo, y Fernando Blanco García, de Seana.

PESAS Y MEDIDAS

A la Inspección de Abastos se le ha encomendado que cumplimente en todas sus partes lo interesado por el Servicio de Pesas y Medidas, como resultado de la inspección recientemente llevada a cabo, y de la que resulta que varios industriales han de adquirir nuevos juegos, otros arreglarlos, etc., etc.

BEBÉ DANIELS, EN "REPORTER RELAMPAGO"

El tema de esta regocijante película presentada por la empresa Pombo no puede ser más original ni más actual. Dos reporters cinematográficos, Bébé Daniels y Meil Hamilton, siempre a cuestras con la cámara, rivalizan en proezas por ser los primeros para sus respectivas revistas las noticias de actualidad que luego se proyectan en las pantallas.

El argumento perfectamente ideado y muy bien dirigido por Clarence Badger, mantiene en constante hilaridad al respetable.

LICENCIAS DE CONSTRUCCION

En la última sesión de la Comisión permanente municipal, se concedieron las siguientes:

A don Ramón Fernández, vecino de Orón, para elevar un piso a una casa de su propiedad.

A don Vicente Prieto, de Cortina (Figaredo), para cerrar una finca.

A doña María Tamargo, de esta vecindad, para construir una acera.

A la Sociedad Canseco, Blanco y González, para colocar cuatro postes.

A doña María Tamargo, de esta villa, para hacer una acometida al alcantarillado.

A don Lisardo Quiñánez, de esta villa, para hacer una acometida al alcantarillado.

A don Abelardo Fucyo, de esta villa, para hacer una acometida al alcantarillado.

CONSTRUCCION DE UN LAVADERO

En breve darán comienzo las obras de construcción de un lavadero en la Casillina (Turón) y las de reparación de la fuente de dicho pueblo.

LAVIANA

DE SOCIEDAD

Salieron para Barcelona, en viaje de compras para la importante

una tacita de plata

es mi casta desde que uso para los pisos y los muebles esa maravilla de producto que se llama

aliron



Fabricantes, Cosecheros y Exportadores

BOTELLAS para envasar Sidra Champagne de inmejorable calidad, toda un tipo recién descorchada, cualquier cantidad dispone los almacenes de

Antonio Soler, C. Bonaire 32, Valencia

casa comercial de esta villa "Hijos de Clemente Alvarez", las señoras Emigdia y Teresa Alvarez Canga.

Doña Dolores Martínez Martínez

En su casa de Sama de Langreo, y a los 68 años de edad, dejó de existir, después de recibir los Santos Sacramentos, la bondadosa señora doña Dolores Martínez Martínez, viuda de don Adolfo Suárez, persona que había adquirido gran prestigio en todo el valle langreano y al que se recuerda por todos con la mayor simpatía.

Amante del hogar, a él había consagrado todos sus más nobles afanes, y así fué buena esposa y madre toda cariño y abnegación, cuidándose del porvenir de los suyos, a los que pudo ver destacarse en la vida social y en las más diversas disciplinas. Y junto con esos santos deberes del hogar, al que rindió culto con el más acendrado amor, supo también cumplir los que se imponen a la mujer cristiana y caritativa, sabiendo desprenderse de lo suyo para socorrer al necesitado, como había mostrado asimismo su espíritu lleno de piedad, como educado en las mejores máximas.

En Langreo, donde su nombre se citaba con respeto y simpatía, la noticia de su muerte produjo general pesar, manifestándose del más elocuente modo en la mañana de ayer miércoles, en que tuvieron lugar los funerales por el eterno descanso de su alma y la conducción del cadáver al cementerio parroquial de La Felguera, en que recibió sepultura en el panteón de familia. Estos actos, el primero de los cuales se verificó en la iglesia parroquial de Sama de Langreo, constituyeron la prueba más palmaria de las simpatías que había sabido ganarse la fenecida señora y las que tiene conquistadas la familia. El gentío era numerosísimo.

LA VOZ DE ASTURIAS se une de corazón al dolor de su distinguida familia, en especial de sus hijos don Faustino, reputado médico; don Alfredo, prestigioso abogado del Colegio de Oviedo; doña María del Olvido, doña María Eugenia, don José María, ilustrado y celoso cura párroco de Villamayor; don Manuel, ex teniente alcalde del Ayuntamiento langreano; don Adolfo, capellán castrense; don Florentino, doña María del Rosario y doña María de la Luz; hijos políticos doña Josefina Ochoa y don Manuel Antuña; hermana doña Felisa; hermanos políticos; nietos y sobrinos, a todos los cuales hacemos presente nuestra viva condolencia por la gran desgracia sufrida.

Muros del Nalón NECROLOGICAS El último domingo será un día de aciago recuerdo para muchos murenenses. En dicho día se verificó la conducción de los restos de la hermosa señorita de San Esteban, Gregoria Martín, hija de nuestro querido amigo don Baltasar, persona muy estimada en nuestro vecino puerto. La malograda joven, que se hallaba en la edad más florida de la vida, pues apenas contaba 18 años, falleció en pocos días víctima de una aguda meningitis. A su entierro concurrió tanta gente, que no mentimos al afirmar que pocas veces hemos visto otro en que hubiese tan crecido número de asistentes. Ello fué una prueba del dolor que causó esta sensible muerte.

Doña Herminia González Sánchez También dejó de existir en Ujo-Taruco (Mieres) la virtuosa señora doña Herminia González Sánchez, que había sido ejemplar en su vida, la que ha de citarse con el debido elogio para tributar respeto y simpatía a su memoria.

Buena y afectuosa, cariñosa para los suyos, a los que amaba con ternura y para los que apeteció todas las comodidades, era también dadivosa, inclinándose siempre al bien, en lo que su alma encontraba satisfacción y consuelo.

En la tarde de ayer, y con numeroso acompañamiento, se verificó la conducción de sus restos mortales al cementerio parroquial de Santa Cruz de Mieres.

Don Bernardo Alonso Nora

En el barrio de Ventanielles, de este término municipal, descansó en la paz del Señor el apreciable anciano don Bernardo Alonso Nora, a quien por sus nobles cualidades se tenía en mucha estima por los convecinos.

Había sido inteligente maestro de la desaparecida Fábrica de chocolates de Sarri, en la que trabajara por espacio de cincuenta años; y el marqués de San Feliz, que es hombre generoso, le concedió una decorosa jubilación en premio a los excelentes servicios prestados en su industria. Y cabe recordar que dicho señor, al obsequiar en cierta ocasión con un banquete a su personal, entregó al hoy desaparecido un donativo de cincuenta duros,

equivalente a igual número de años de trabajo en la casa, habiendo seguido el mismo simpático procedimiento con los demás.

Estaba dotado del mejor carácter. Sencillo y laborioso, servicial para todos y con una simpatía cordial se conquistó muchas amistades, las cuales hicieron patente el sentimiento que la muerte le había causado asistiendo en gran número al sepelio del cadáver, verificado en la tarde de ayer al cementerio de San Julián de los Prados.

Nuestro pésame más sentido a sus hijos don Francisco, inteligente empleado de la Casa Azpíri de esta ciudad; don Lisardo, doña Encarnación, doña Enriqueta, doña Josefa y doña Juana Alonso Prado; hijas políticas doña Goveva Cabal, doña Antonia y doña Josefa; nietos y primos.

Por olvido involuntario se dejó de consignar en el número de ayer los nombres de los hijos políticos del finado don Marcelo Secades González y don Nicomedes Pérez.

Graduación de la vista

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen de nuevo la estancia en esta de Mr. YVO, afamado especialista del INSTITUTO OFTALMICO DE PARÍS y DEL INSTITUTO OFTALMICO H. A. DE MADRID, quien en su consulta del HOTEL COVADONGA, de once a una y de tres a seis, gradúa GRATUITAMENTE LA VISTA a sus clientes y les proporciona al propio tiempo, a PRECIOS ECONÓMICOS los célebres cristales de la ANGLO-AMERICAN OPTICIAN C.º, contra los rayos ULTRA-VIOLETA. Cristales especiales para ver de cerca y lejos con el mismo lente. Mr. Yvo estará en esta y en el HOTEL COVADONGA, desde el SÁBADO, DÍA 28, hasta el MARTES 31 de Marzo, por la noche.

ADVERTENCIA.-Vista la afluencia a estas consultas, es prudente no esperar a los últimos días.

Sección por palabras

SE VENDE cordero lechal de Castilla en las carnicerías de Arriente, Plaza del Progreso. Teléfono 1698.

COMPRO venta de fincas. Agencia «Argos», Pidal, 4, entresuelo, izqda. Teléfono 2587. Informes encargo de vende, comprar fincas. Colocación de capitales.

MODISTA. Academia de corte, confección y repujado, dirigida por Conchita Bautista. San Antonio, 7, segundo.

AGENCIA CLEMENTE, Gijón. Compra venta fincas rústicas, urbanas. Traspasos. Facilita dinero en hipotecas, administran transacciones. Informes: M. Amado, Dueñas, 13, du. licado, primero izquierda.—Oviedo.

SE VENDEN dos chalets de nueva planta en la Avenida de los Monumentos del Naranco, (La Matorra). Se dan facilidades en el pago. Informes: Marcelino Suárez, Principado 5, Teléfono 1829.

ALQUIL) amplio gabinete, balcón a calle, o admito dos huéspedes en familia. Precio módico. Informarán: Covadonga, 7, segundo.

GRAN ocasión.—Por tener que ausentarse el dueño, se traspasa acreditado Restaurant. Condiciones muy aceptables. Razon: Magdalena, 4, tercero.

PRATICANTE de Farmacia, se necesita para dentro de esta provincia. Dirigir carta al número 7450. Publicitas.

TRASPASO tienda en calle de mucho tráfico. Paga 60 pesetas mensuales de renta. Informes: Publicitas.

SE VENDE una motocicleta marca Rudge en muy buenas condiciones para informes en el Garage Martínez Rivero.

SE ARRIENDA piso, sitio céntrico, cuarto de baño. Darán razón Almacén Muebles, Plaza Catedral.

POR TENER que ausentarse el dueño se traspasa acreditado establecimiento de bebidas. Condiciones muy aceptables. Marqués Gastañaga, 32, bajo, informarán.

LA PERSONA que haya encontrado un pendiente de brillantes, perdido el domingo se ruega lo entregue en Publicitas, donde se le gratificará.

GANGA se venden lunas, lavabos, muy barato. Argüelles, 9.

COMPRO MÁQUINA coser sastré, buen uso. Ofertas al número 7505. Publicitas.

SE ALQUILA piso carretera del Cristo, 1. Renta económica. Informes en el mismo.

EN CALLE céntrica se necesitan dos o tres huéspedes en casa de familia honorable. Informes, Publicitas.

BARATAS REJAS torneadas para escaleras; corredores de casas y paneras. Plaza San Miguel, Taller.

LEA LISTED: "La Voz de Asturias"

Segundo aniversario EL SEÑOR D. José Luciano Castiño Falleció en la catástrofe del pozo de "El Sotón" el día 27 de Marzo de 1929 a los 31 años de edad R. I. P. Su desconsolada esposa doña Virginia Rodríguez; hijos Amparo y José Manuel y demás familia. Suplican a sus amistades se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy jueves, día 28 a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Andrés de Linares, por cuyo acto de caridad quedarán eternamente agradecidos.

En la Universidad de Oviedo La Facultad de Derecho solicita amplia amnistía

Ayer se nos facilitó la siguiente nota: "A propuesta del señor Decano accidental, se acordó por unanimidad elevar al Gobierno, por el digno conducto del Rectorado, a quien será transmitida al efecto, la siguiente petición: "La Facultad de Derecho de la Universidad de Oviedo, que ahora, como siempre, ansia el restablecimiento de la justicia en España y la pacificación de los espíritus, se cree en el deber de unir su voz a las que todo el país se levantan en favor de una amplia amnistía para los presos y detenidos políticos civiles y militares, condenados o pendientes de proceso y de sentencia. "No puede olvidar que entre los que sufren o han sufrido las consecuencias de los últimos sucesos se hallan uno de sus más brillantes discípulos, don Alvaro de Albornoz, y el ilustre profesor don Fernando de los Ríos, cuyas admirables conferencias, explicadas en estas aulas a invitación de la Facultad, nos obligan a profunda gratitud. "No cree la Facultad necesario el aplazamiento de la amnistía hasta la reunión de las Cortes, como se ha pretendido por algunos. A su juicio, nada se opone a que la decreta el poder ejecutivo. Dada la situación anormal en que se hallan los órganos de la Gobernación del Estado en la actualidad, le misma razón habría para negar la propia existencia y la legitimidad del poder del Gobierno que para dejar de atribuirle aquella facultad. "Por esta razón la Junta suplica respetuosamente la concesión inmediata de la amnistía, que juzga medida eficaz e ineludible para conseguir el restablecimiento de la tranquilidad, el afianzamiento del orden público y el imperio del Derecho." También se acordó comunicar esta petición a las Facultades de Letras y de Ciencias, por si estiman conveniente prestarle su adhesión."

SECCIÓN RELIGIOSA

RETIRO ESPIRITUAL Y CONFERENCIA MORAL Hoy, a las doce, tendrá lugar en el Salón de Sínodos del Palacio Episcopal la conferencia moral, y por la tarde, a las cuatro y media, celebrase en la capilla del Reverendísimo Prelado el ejercicio de retiro espiritual para los señores sacerdotes de la ciudad.

CONFERENCIAS CUARESMALES Hoy dan principio en la Santa Iglesia Catedral las conferencias morales para hombres, a cargo del R. P. Claudio de Jesús Crucificado, carmelita descalzo.

Serán a las siete de la tarde y lo mismo el viernes y el sábado.

El próximo domingo habrá Comunidad general en la Misa que a las ocho celebrará el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo, y servirá para el cumplimiento Pascual.

SANTORAL Santos de hoy: Santos Braulio, Lugdero, Cástulo y Félix, obispos; Teodoro, obispo; Montano, presbítero; Irineo, Serapión, Anmonio, Marciano, Jovino, Tecla y Casiano, mártires

LA VIDA DE LOS PUEBLOS DE ASTURIAS SE REPLEJA EN NUESTRA SECCIÓN DE INFORMACIÓN REGIONAL.

Del Magisterio Homenaje a don Gervasio Ramos ADHESIONES RECIBIDAS D. Antonio J. Onieva, de Oviedo. D. Macario Iglesias, de idem. D. Inocencio Beares, de idem. D. Fernando C. Alvarez, de idem. D. Segundo Gallego, de idem. D. Facundo Pedrosa, de Cudillero. D. Celestino Montoto, de Pola de Siero. D. Antonio Escalada, de idem. Doña Estrella García, de Cañedo (Grado). Doña Ana María Urdangaray, de Condado (Laviana). D. Andrés Torrecilla, de Valdesoto (Siero). D. Adrián de Pablos, de La Felguera. D. Manuel F. Acevedo Cadierne, de Muñó (Siero). D. Celestino Fernández, de Anleo (Navia). Doña María Alvarez, de Anleo (Navia). D. Manuel A. Galán, de Cayorga (Llanes). D. José Pelaez, de Rozadas (Villavieja). Doña Julieta Vizarro, de Lena. D. Francisco García Fernández, de Peñarrubia. D. Venancio Fernández, de Peñarrubia (Langreo). Doña Cándida Infanzón, de Las Piezas (Langreo). D. Juan Castro, de Sama de Langreo. D. Victoriano Valdés, de Villamayor. D. Hilario Suárez, de Grado. Doña Enriqueta G. Menéndez, de Collado (Siero). (Continuará.)

dos pesetas, y se reciben donativos hasta el día 10 de Abril en que se cerrará la suscripción para este homenaje.

Gacetillas ESPECTACULOS Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro. Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro. Salón Torero.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo. Teatro Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro. Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo. Adquiera su máquina de coser en el Bazar Masaveu y le darán la mejor clase que existe que es la marca NAUMANN.

Suscripción popular Para reparación de la Catedral Suma anterior: 19.874 pesetas. Don Ramón Ceñal Vigil Esalera y familia, 500. Don Luis Azcoitia, 5. Don Manuel Cuartas, 25. Don Leoncio del Valle, 50. Don Macario Iglesias, 10. Don Sabino A. Gendín, 10. Doña Cándida Cabal, 25. Don Juan Tuñón, 10. Doña Elena Sánchez Tamargo, 10. Don Emilio Fernández Cuervo, 5. Suma y sigue: 20.464 pesetas. Se admiten donativos en los tres Bancos particulares de Oviedo, en el Centro Diocesano y en las librerías de Collada e Internacional.

BANCO CENTRAL Capital: 200.000.000 de pesetas Reservas: 20.500.000 Sucursal de Oviedo CABO NOVAL, 10 (Esquina a Principado) Consignaciones a vencimiento fijo Al plazo de 3 meses 3 y 1/2 por 100 » » » 6 » 4 por 100 » » » 1 año 4 y 1/2 por 100 Caja de Ahorros: Interés el 4 por 100 110 Sucursales en las principales plazas de España

PROFESIONALES R. MIYARES Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Gil de Jaz, 8, entresuelo, Teléfono, 2700 Médico especialista Valentín Fernández VIAS URINARIAS PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 OVIEDO Uria, 21. (Al lado del Gobierno Militar) Enfermas nerviosas y mentales Sanatorio Sta. Rita, COLLOTO (Oviedo) Teléfono 1499-3 del Médico especialista LAUREANO SANCHEZ Tranvía a la puerta. CONSULTA MAÑANA Y TARDE Doctor Alberto González Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO Doctor Godofredo Robles Hemorroides (Almorranas) Fisuras, Varices, Ulceras varicosas, tratamiento sin «operación». Durante la cual pueden los enfermos hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Austro-Húngaro. Clínica de Crujía General Uria, 21.—De 11 a 1 (menos los lunes). OVIEDO Julio R. Fontán Especialista: estómago, intestinos, hígado De 10 a 12 y 2 a 4 Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-80 OVIEDO Joaquín Pumarino Alonso Especialista en enfermedades del pulmón y del corazón. Ex-Médico Ayudante de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysta (Suiza). Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Doctor Casal, número 2, 1.º, derecha Teléfono, 2526. José Fernández González Enfermedades nerviosas y mentales Jefe clínico del Hospital Psiquiátrico de la Beneficencia provincial Consulta: de 11 a 2 y 3 a 5 URIA, 50, 2.º Teléfono 2816 LUIS DE SAN JUAN Especialista PIEL, SIFILIS, VENEREO Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8. Campoamor, 30, 1.º ADOLFO P. VILLAPADIERNA Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12 Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310 Médico Especialista Leopoldo Escobedo Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Manuel Collantes A. Buylia Médico del Hospital Provincial Especialista en Garganta, Nariz y Oídos del Instituto Hispano-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia. Especialista de la Cruz Roja Consulta: de 10 y 1/2 a 1 y de 3 a 5 Uria, 25 1.º Oviedo. Sanatorio CELESTINO ALVAREZ Enfermedades de la matriz Vacunas, Diatermia Operaciones, etc. Miguel Caso de los Cobos MEDICINA GENERAL Especial Estómago, Intestinos e hígados Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tef. 5404 Guillermo López del Dispensario Antivenéreo Piel - Venéreo - Sífilis Diatermia - Rayos ultravioleta P. Constitución, 9—Teléfono 11-88

NOTAS DEPORTIVAS

FUTBOL

En Turón

"VETERANOS" Y "BISOÑOS" EMPATAN A TRES TANTOS

Con bastante concurrencia se celebró el pasado domingo en el campo de La Bárzana, el anunciado encuentro entre los equipos arriba citados; ambos formados por jugadores de nuestro Deportivo.

El encuentro, que terminó con el empate a tres tantos, fué tan competido como emocionante. El resultado que señalaba el marcador a la terminación del mismo, no fué, a nuestro modo de ver las cosas, un fiel reflejo del juego desarrollado, por ambos contendientes y a fuer de sinceros, tenemos que decir que la codicia y entusiasmo que pusieron en la lucha los "bisofistas" se estrelló con la mejor técnica y marullería de los "veteranos", que pese al manifiesto desentrenamiento de algunos de los mismos, mostraron en todo momento su superioridad.

El encuentro fué bien arbitrado por Bernardo Fernández, que puso de manifiesto, una vez más, su veteranía.

BANQUETE Y BAILE

Después del encuentro, y en el domicilio social del Deportivo, se celebró el banquete que el directivo señor Buitrago había ofrecido a los jugadores del citado Club, por los brillantes triunfos obtenidos en los últimos partidos jugados con el Racing de Mieres, y en los que se disputaba una artística copa de plata donada por el alcalde de la citada villa, señor Martínez.

En el banquete, al que asistieron unos cuarenta comensales, se sirvió esmeradamente un menú que satisfizo a todos los asistentes al acto, y al final del mismo se iniciaron los brindis, dando principio al suyo el señor Buitrago, el que comienza dando las gracias a los jugadores por el relicado regalo que le hicieron con motivo de su fiesta onomástica, regalo—dice—por el que les quedará eternamente reconocido. Recaba de todos la ayuda necesaria para la mejor marcha y desenvolvimiento del Club, para terminar diciendo que en lo poco que vale pueden contar con él en todo y para todo.

Las últimas palabras del señor Buitrago fueron acogidas con atrozadores aplausos. A continuación hablan varios directivos para dar las gracias al señor Buitrago, en nombre de todos los presentes, por las atenciones de que han sido objeto por parte del mismo, en este acto que transcurrió en un ambiente de franca camaradería.

Seguidamente se celebró un animado baile que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

El baile fué amenizado por el pianista señor Pardo y por la afamada orquesta "Sol".

En Sama

PARTIDO ACCIDENTADO

El pasado domingo contendieron en partido de revancha, los equipos Parquesino F. C. local y Acero F. C. de Ciaño-Santa Ana.

El partido se celebró en el campo de los últimos, siendo el resultado del mismo una nueva victoria de los parquesinos por dos goles a uno.

Comienza el partido con dominio de los aceristas, pero poco a poco se van rehaciendo los parquesinos, y en un avance del extremo derecha se convierte en el primer tanto del Parquesino, introducido por Higino. Con este resultado termina el primer tiempo.

Comienza la segunda parte con las mismas características que la primera y en otro avance el Parquesino logra el segundo tanto, logrado también por Higino.

A partir de este momento se vé claramente que los aceristas quieren ganar por la fuerza, y en un avance, Oscar lanza un tiro que va alto por mucho. El árbitro pita fuera, pero ellos no se dan por vencidos y piden gol, el cual hay que dárselo ante la amenaza de retirarse. No conformes todavía piden se ponga de árbitro uno de los suyos, lo cual, por las razones expuestas, se lo hay que conceder. Faltan siete minutos y ellos piden se jueguen veinte, lo que así se hace; pero en vista de que iban veinticinco, los parquesinos se retiran, porque el

árbitro se niega a mostrar el reloj. Después vinieron los pufetazos y amén de otras cosas, pues los aceristas querían las diez pesetas que perdieron, pero los de Sama no se las dejaron arrebatar.

Después de muchas disputas los de Sama se marcharon con las diez pesetas y con la honra del triunfo, que los del Acero ni a pufetazos se lo pudieron quitar.

Es de hacer constar nuestra protesta contra la mala actitud de los aceristas, pues les recomendamos sepan ganar y sepan perder.

COLOMBOFILIA

REAL SOCIEDAD COLOMBÓ-FILA DE OVIEDO

Próximos ya los viajes entrenamiento para los concursos de primavera y a disposición de esta Sociedad el soldado palomero, enviado por la Real Federación Colombófila Española.

El domingo, día 29, se celebrará en el alto de la Miranda una suelta de palomas adultas y pichones tardíos a objeto de entrenamiento para la suelta que se ha de celebrar en Avilés el día 5 de Abril.

Ya, todos los señores socios están en antecedentes de las entrevistas que los directivos de esta Real Sociedad, han tenido con los aficionados de la vecina villa, los cuales habían solicitado una delegación regida y administrada por la de Oviedo, la que ya constituida viajará el Concurso nacional de 1931.

El Ayuntamiento de Avilés ha concedido para la suelta del día 5 dos hermosas copas de plata que se disputarán entre los socios de la de Oviedo.

Los directivos de la Real Sociedad, entusiastas incansables por el entrenamiento del próximo domingo e igualmente para la suelta del día 5 de Abril en Avilés.

Con estas dos sueltas daremos un gran avance a las oficiales de entrenamiento y al mismo tiempo logramos hacer surgir nuevamente la afición al deporte alado, a los colombófilos avilesinos.

Pidiendo madrina

A las peticiones últimamente recogidas en estas columnas hay que agregar hoy las siguientes:

Cabos: Luis Hernando Sans, Avilino Lázaro, José Cabanus Faj, Juan Vizcaino, Alfonso Yáñez, Pedro de la Desa, Francisco Juanes, Anacleto Pérez y Abilio de Arriba.

Los anteriores prestan servicio en Tetuán, adonde pueden dirigirse las bellas asturianas que quieran atenderles en los deseos que expresan de tener madrina.

Isaias Barrón Suárez y Andrés Herrera, pertenecen al Grupo de Fuerzas regulares indígenas de Tetuán. Segunda compañía del primer tabor "Cartería, respectivamente.

Antonino del Pozo y Teodoro Álamo, con destino en la segunda Jefatura de las fuerzas militares de Marruecos. Ceuta.

Sucesos locales

UNA AGRESION

En la Casa de Socorro se presentó a curarse Francisco Fernández Alvarez, de 23 años, vecino de Rocas (Limanés), que presentaba dos heridas: una punzante en la parte anterior del muslo izquierdo con hematoma, y otra incisa en el dedo índice de la mano derecha.

Manifestó que se las había causado José Villa Fernández.

El pronóstico fué reservado, pasando el herido al Hospital.

MORDIDO POR UN PERRO

Al niño Angel San Jorge, de siete años, vecino de La Borgachina, le mordió un perro, causándole erosiones y contusiones en el brazo izquierdo, de carácter leve.

Juventud Republicana de Oviedo

Conferencia para hoy

Organizada por la Juventud Republicana de Oviedo se celebrará hoy jueves, en el domicilio social, Plaza de San Miguel, 1, bajo, una conferencia que correrá a cargo del brillante orador y culto abogado don Julián Ayesa, el cual disertará sobre el tema "Juventud, divino tesoro".

Esta conferencia tendrá lugar a las siete y media de la tarde y la entrada será pública.—La Directiva.

La entrega para el entrenamiento del domingo, día 29, se efectuará de nueve a diez y media de la mañana del mismo día, en el local, calle de Jovellanos, al lado del Hotel Colunguesa.—La Comisión de Concursos.

BILLAR

En Trubia

COMENTANDO UN SUELTO DE "EL LUNES"

El semanario deportivo ovetense "El Lunes", en su número correspondiente al día 23 de los corrientes, publica unas cartas, dando cuenta de las bases que han de regir para el campeonato nacional de billar.

Estamos conformes en todo con lo que el aficionado gijónés suscribe, y ya en otra ocasión desde estas mismas columnas lanzamos nosotros la idea que se dejaba sentir, de organizar en Asturias un campeonato regional de billar, estando representados todos los Casinos y demás establecimientos que poseyeran mesas para practicar este deporte, que aquí en Trubia tantos devotos tiene.

Nada mejor que organizar un campeonato regional por zonas, y los vencedores, que podrían ser dos, representar a la provincia en la competición nacional.

Este sistema de jugar las partidas por zonas, daría lugar a que los desplazamientos fuesen lo más cortos posibles, y teniendo en cuenta de que el torneo habría de ser a base de una doble vuelta, los gastos de desplazamiento irían a cargo de las Sociedades a las cuales pertenecieran los jugadores que en el concurso tomaran parte.

Trubia-Oviedo, Gijón-Avilés, Pravia-San Esteban-Grado, Mieres-Sama-La Felguera, etc., etc. Esas serían las zonas inscriptas, y para ello es necesario de que los Casinos pertenecientes entre estas localidades crucen entre sí cartas, poniéndose de acuerdo para mejor desarrollo del campeonato.—Clari-Dades.

Para poder cumplimentar el Real decreto de Instrucción pública de 7 del actual mes de Marzo, y Real orden complementaria de 14 del mismo, se convoca a los señores maestros del partido de Siero a reunión extraordinaria para el día 31 del actual, a las diez de la mañana. Teniendo en cuenta la extraordinaria

Eclos del Magisterio

MAESTROS DEL PARTIDO JUDICIAL DE PRAVIA

El 5 de Abril próximo habrá reunión en Grado, a las diez de la mañana, para tratar varios asuntos importantes, y entre ellos:

- 1.º Revisión de cuentas.
- 2.º Proyecto de la Inspección sobre un cursillo de perfeccionamiento.
- 3.º Contestar el cuestionario referente al Estatuto.

A socios y no socios interesa grandemente las dos últimas cuestiones, y por lo tanto, es de esperar asistan cuantos puedan y lo mejor documentados posible para no perder tiempo. Las preguntas del Ministro las conocen todos, y el proyecto de la Inspección consiste en que cada año haya en este partido una semana en que los inspectores y acaso alguien más, den lecciones prácticas de metodología y charlas científicas estimulantes. Quiere que asistan un número limitado de maestros, y aquí tenemos que solventar si han de ser escogidos por nosotros o por la Inspección. Si entre los deseosos de recibir esas sugerencias se encuentra alguno que su situación económica no se lo permita, tenemos que mirar la manera de arbitrar recursos para esto y otros gastos que estos cursillos traen consigo.

Los maestros de Cudillero, por hallarse distantes, debieran reunirse antes de ese día bajo la presidencia de uno de los vocales o de cualquier compañero designado por ellos, acordar lo que proceda y comisionar a uno o más para defender esos acuerdos en la junta general, o enviarlos a esta presidencia que los someterá a deliberación.

Villalver de Pravia, 22-3-1931.—El Presidente, José F. Rodríguez. ASOCIACION DE MAESTROS NACIONALES DEL PARTIDO DE SIERO Convocatoria

Para poder cumplimentar el Real decreto de Instrucción pública de 7 del actual mes de Marzo, y Real orden complementaria de 14 del mismo, se convoca a los señores maestros del partido de Siero a reunión extraordinaria para el día 31 del actual, a las diez de la mañana. Teniendo en cuenta la extraordinaria

a las once de la mañana, en el domicilio social (escuelas del Fontán).

En esa reunión, los representantes de las Asociaciones, harán entrega por escrito de las contestaciones que cada Asociación de partido haya acordado presentar a la información que sobre el Estatuto del Magisterio se abrió por el Ministerio de Instrucción pública.

Las conclusiones presentadas serán acopladas, según deseo expreso de la Asociación Nacional, para que, como sentir del Magisterio asturiano, sean llevadas por nuestro representante provincial a las sesiones de la Nacional que tendrán lugar en Madrid los días 5, 6 y 7 de Abril próximo.

También serán objeto de estudio y deliberación, en las sesiones del día 3, las propuestas que esta Permanente acordó, en su reunión del día 19, someter a estudio de las Asociaciones de partido.

Confiamos que todas las Asociaciones acudan a la sesión convocada, trayendo las conclusiones votadas por sus afiliados.

Por la Comisión Permanente.—El Presidente, F. Cañal.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)

Día 25 de Marzo 1931

| Valores del Estado | HOY |
|--|-------|
| | Ptas. |
| Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919. | 66,00 |
| Id. Id. Exterior 4 por 100 1924 | 81,50 |
| d. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908. | 74,50 |
| Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920. | 89,00 |
| Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928. | 84,25 |
| Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926. | 99,50 |
| Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927. | 99,80 |
| Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927 | 82,15 |
| Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929 | 99,90 |
| Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928 | 67,35 |
| Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928 | 83,80 |
| Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928 | 90,00 |
| Id. Ferrovionario Amortizable del Estado 5 por 100 | 97,00 |
| Id. Id. Id. 4,50 por 100 | 87,80 |
| Bonos oro 6 por 100 | — |

Valores con garantía del Estado

Compañía Trasatlántica

| | |
|---|---|
| Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 18 de Mayo 1925 | — |
| Id. Id. Emisión 15 Noviembre 1925 | — |
| Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926 | — |

Acciones

| | |
|--|--------|
| Banco España | 580,50 |
| Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera | — |
| Compañía Arrendataria de Fósforos | — |
| Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos | 123,00 |
| Compañía Arrendataria de Tabacos | — |
| Hidroeléctrica Española. | — |
| La Unión y El Fenix | — |
| Metropolitano Alfonso XIII. | — |
| C.ª Española Petróleos. | 45,00 |
| Alberche | — |
| Mungemor | 260,00 |
| Chade. | 670,00 |
| F. C. Norte de España | — |
| F. C. Madrid, Zaragoza y Alicante. | 394,00 |
| Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España | 69,75 |
| Colubias Beneficarias | — |
| Unión Española de Explosivos. | 815 |

Obligaciones

| | |
|---|-------|
| Sociedad Fábrica de Mieres. | 98,75 |
| Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera | — |
| Obligaciones 4 por 100 no estampilladas. Sociedad General Azucarera de España | — |
| Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id. | — |
| Bonos Tesorería 6 por 100 Idem Idem. | — |
| Id. Id. interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id. | — |

Otros valores

| | |
|--|--------|
| Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España. | 109,00 |
| Id. 5 por 100 Id. Id. | 98,25 |
| Id. 4 por 100 Id. Id. | — |
| Id. Banco de Crédito Local 6 por 100 | 93,00 |
| Id. Id. Id. 5 50 por 100 | 97,00 |
| Id. Id. Id. 1. 5 por 100 | — |

Cotizaciones de moneda extranjera

| | |
|-------------------|--------|
| Francos franceses | 36,70 |
| Libras esterlinas | 45,55 |
| Francos suizos | 180,35 |
| Linras | 49,10 |
| Dólares | 9,87 |
| Francos belgas | 26,11 |
| Marcos | 2,235 |

Salón Modelo

Pilar Tuya y Maruja Uranga, ex-oficiala de Disciplina Vasconcel y Nuria Ondulacion permanente, Marcel y al agua

Tintes, Manicura, Masaje, Desflación, corte de pelo, etc. etc.

Posada Herrera, 8, 3.º dcha.

Teléfono 2,613

Prelios módicos.

Trabajos garantizados.

Página suelta de un diario escolar

"La verdad es que en ocasiones se tropieza uno con páginas sueltas llenas de emoción, donde me los espera. Véase sino esta que ahora tomo desprendida del diario de mi escuela:

"En la mañana de hoy ventosa y fría de Marzo, que por lo visto vuelve el rabo, me avisan que el compañero de la clase quinta, don Salvador, se ha quedado en cama sudando un catarrazo mayúsculo.

"En mi clase de los retrasados, practicaban conmigo dos normalistas, dos muchachos heroicos que andan de cabeza por llegar a ser maestros sin reparar en la terrible suerte que les espera.

"Organizado el trabajo, fácil me fué confiarles a éstos la sección, para acudir a la sustitución del compañero.

"Los niños de la clase quinta estaban ya en plena actividad, cuando me presenté a encargarme de ellos; resolvían problemas de interés y de desquite aplicando las reglas ordinarias, en las cuales el compañero enfermo ya los tenía iniciados, completando las lecciones con una serie de ejercicios perfectamente graduados.

"De cuando en vez se levantaban algunos para preguntarme, y yo resolvía sus dudas en el encierro, razonando lo que parecía confuso. En un problema en el que la comprensión fué general, hubo de hablar a todos, haciéndoles notar lo útil que era saber resolverlo, por cuanto suele presentarse en los bancos y en el comercio, haciendo de los chicos que en ello están fuertes, dependientes ideales y de colocación fácil.

"En esto un ordenanza abrió la puerta y llamó por su nombre a un niño solicitando para él permiso, porque lo llamaban de su casa con urgencia.

"Fué cosa de un momento. El niño nombrado, sin esperar contestación, salió corriendo. Yo le oí gemir y llorar cuando bajaba a saltos y dando trompicones por las escaleras.

"—Su padre está muy enfermo—me dijo por lo bajo otro niño, y continuamos la lección.

"Dominada la regla aritmética hablé a los muchachos de la técnica que siguen los que tienen necesidad de practicar al día muchas liquidaciones, y les presenté las tablas de uso más frecuente.

"Interrumpida la clase en la hora destinada al recreo, aquellos chavalicos me pidieron continuar en la misma asignatura, para dejar bien afirmado el conocimiento del tema. No es fácil ganar hasta este punto el interés de los chiquillos, en cosas tan poco gratas; por eso me satisfizo tanto aquel ruego, y me disponía a complacerles, cuando el niño antes llamado, volvió a presentarse, y pálido, con los ojos enrojecidos, ocupó su sitio, sin desplegar los labios.

"Lo miré con curiosidad al verle inclinado sobre el cuaderno, sin pestañear, fijo en el t abajo, como un hombre, si señor, como un hombre.

"Quise preguntarle algo y no me atreví. Cuando mirando como iban los de su fila venciendo dificultades con las tablas, llegué hasta él, le puse una mano sobre el hombro.

"—Hay alguna novedad?—interrrogué.

"—Ha muerto—contestó sin levantar siquiera la cabeza.

"Yo aseguro que en toda mi vida profesional no he sentido más honda emoción, ni he mirado con más respeto a un chava.

"Tuve que sentarme en el sillón, que pocas veces ocupó, y apoyar la frente en las manos, que se me quedaron heladas. Las lágrimas sin yo querer, me nublaron los ojos. En la clase solo el huerfanito continuó trabajando, pero pudo oírse el tic-tac del reloj; hubiérase oído el vuelo de una mosca.

"Cuando salimos, la desbandada se hizo en silencio. Por la calle de Bailén yo acompañaba al muchacho.

"—Por qué has vuelto a la clase?—le pregunté con dulzura.

"—Porque en mi casa no saben más que llorar—replicó secamente.

"No me atreví a subir a su casa. Le dí un beso en la frente cuando le dejé en su portal, pero volví pronto, precipitadamente en busca de mi prole. Sentía enormes ganas de llorar y de besar a mis hijos.

Julio Noguera.

Madrid, Marzo 1931.

Fontela

URIA, 42

Grandes Almacenes

de tejidos, novedades y pañería

Esta casa recomienda a su numerosa clientela que antes de hacer sus compras, vea el selecto y extenso surtido que acaba de recibir para la próxima temporada de Primavera-Verano.

Géneros blancos de todas las marcas.

Comprando por piezas se hacen precios especiales.

En el Ateneo de Turón

Conferencia de don Benigno Arango

En la tarde de ayer dió una conferencia en el Ateneo Obrero de Turón, el prestigioso abogado don Benigno Arango.

En principio, y sin duda por un escrúpulo que pudiera tener explicación en la carencia de órdenes oficiales, se creyó que la conferencia no iba a poder celebrarse, pero, aunque con algún retraso, dió la lección el conferenciante.

El tema versó sobre "Momentos históricos", recorriendo el conferenciante la historia política desde Cánovas del Castillo y Sagasta a los momentos actuales.

Frecuentemente le tributó ovaciones el numeroso público que llenaba el amplio salón de actos del Ateneo, en el que se veían muchas señoras, y al finar la conferencia se prodigaron los aplausos.

naría importancia de esta reunión y la gran responsabilidad por los acuerdos que se adoptan para contestar al cuestionario oficial, es de esperar que todos lo estudiarán con gran detenimiento y sumo interés.

Se nombrarán las comisiones que se hayan de encarar de auxiliar a la directiva haciendo los estudios que la asamblea les encomiende.

Se reciben constantemente peticiones de altas que demuestran espíritu societario y preocupación por la gestión de la entidad, y a esa preocupación e interés debe acompañar siempre la asistencia de las reuniones, sobre todo si como en la presente se ventilan problemas graves que a todos afectan.—El Presidente, Juan Lobo González. FEDERACION DE ASOCIACIONES DEL MAGISTERIO ASTURIANO

Se convoca a los representantes de las Asociaciones federadas para la junta general extraordinaria que se celebrará el 3 de Abril próximo,

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Se dicta sentencia absolutoria para el individuo acusado del asesinato de un niño

UN ACUSADO DE ASESINATO EN LIBERTAD

Ayer, poco después del mediodía, fué puesto en libertad Francisco Murias López.

De la vista de la causa dábamos ayer mismo amplia cuenta. Se acusaba al procesado de haber apuñalado y destrozado el cráneo de un recién nacido, fruto de amores de la hija de una mujer que venía haciendo vida marital con aquel, en un pueblo del concejo de Boal, partido judicial de Castropol.

El fiscal, considerando al Francisco autor del crimen pedía se le impusiera la pena de veinticinco años de prisión.

SUCESOS LAMENTABLES

Las familias de José María Fernández Caselles y Salvador Corteguera, vivían en Gijón en una casa propiedad del padre del primero.

Comenzaron por intimidar tanto, que la esposa del José María garantizó en ocasiones géneros que les eran precisos a las hijas de Corteguera.

Un día se le ocurrió al padre de Fernández alterar la renta a Corteguera y sus hijas la tomaban con la esposa de aquel, llegando a golpearla, por lo que se ha seguido juicio de faltas en que resultaron condenadas a diez días de arresto, que cumplieron encerradas en su domicilio. Pero no era solo eso.

Las pollitas, que habitaban piso superior al del José María, a conciencia de que le privaban de sueño reparador para poder entrar al trabajo de madrugada, tocaban a diario hasta ya casi entrado el día el gramófono, bailando el zapateado cual si pisaran en el santo suelo.

Así, la vida se le hacía insostenible a José María, quien intentó poner fin a tales excesos requiriendo para ello la intervención del guardia municipal del distrito, quien desde luego advirtió a las chicas que ni las horas en que lo hacían eran lugar adecuado, ya que la tranquilidad de los vecinos estaba por sobre sus caprichos.

¡Que si quieres! Ellas seguían con sus aficiones desmedidas a la música y al baile.

La noche del 23 de Junio del pasado año José María no pudo contenerse y llamó a Salvador Corteguera a fin de que advirtiera a sus hijas de que sobre su capricho estaba su necesidad de descanso. La contestación fué algo así como un encogimiento de hombros, primero; después se liaban, resultando herido de arma blanca el Corteguera, a quien aún se le nota una cicatriz en el rostro, por lo que el fiscal califica los hechos como delito grave, pidiendo para José María la pena de cuatro años de prisión y pago de indemnización civil al procesado.

Este, al verse ayer el proceso ante la Sección segunda, afirmaba que antes de hacer uso de la navaja fué abofeteado por Salvador, quien, a su vez, asegura que no hizo motivo que justificara la agresión.

La prueba vino a demostrar cuanto apuntamos al comienzo de esta reseña; pero ello no ha decidido al fiscal a aceptar ninguna de las atenuantes que proponía el abogado encargado de la defensa, don José Buyla, que, sin negar el delito, alegaba en favor del José María los requisitos de la legítima defensa incompleta, o, en otro caso, otras atenuantes que rebajaban la pena a dos meses y un día de prisión.

La Sala verá lo que en justicia procede.

SUSPENSIÓN

Las dos vistas señaladas para ante la Sección primera no han llegado a celebrarse.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera
Oviedo.—Contra Vicente Aurelio González, por infracción de la Ley de pesca. Abogado, señor Valdepares; procurador, señor Grande.

Laviana.—Contra Antonio M. Argüelles, por lesiones. Abogado, señor Muñoz de Diego; procurador, señor Mendoza.

Sección segunda

A las diez y media.—GIJÓN.—Contra José Muñiz González, por hurto. Abogado, señor Ayesta; procurador, señor Longoria.

A las once y media.—SIERO.—Contra Matías Rodríguez Gormaz y Salvador García Díaz, por estafa y daños. Abogados, señores Suárez y Uría (don Enrique); procuradores, señores Casaprima y Bernardo.

Sala de lo civil

Oviedo.—Doña Concepción López Nuño con don Guillermo Carrocera, en incidente sobre depósito de mujer casada. Abogados, señores Buyla y Moutas; procuradores, señores Bueres y Villamil.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Sin señalamientos
Para hoy no se ha señalado ninguna vista para ante este Tribunal.

SENTENCIA

Gijón.—Condenando a la Sociedad Fomento de Gijón a pago de cantidad a Manuel López González, que resultó herniado en el trabajo.

Sucesos en la provincia

DETENCION DE UN HOMICIDA

La guardia civil de Cangas del Narcea, según atestado que envía al señor gobernador civil, ha detenido en la carretera de Rengos a Segundo Rodríguez Alvarez, vecino de Ibias, el cual se confesó autor de la muerte de Manuel Fernández, vecino de Cadenas, hecho ocurrido el día 19 de Marzo en la taberna de "Ramonzón".

Preguntado por el arma con que realizó el crimen, dijo que la había arrojado al río.

El detenido fué puesto a disposición del juez de Instrucción de Cangas del Narcea.

UN HERIDO GRAVE

También la guardia civil de Riosa denuncia a la misma autoridad civil, que en el pueblo de Juncar y en un establecimiento, se produjo una reyerta, de la que resultaron heridos Constantino Díaz y Santiago Mallada, ambos mineros, el primero de una herida en la ingle, de carácter grave, y el segundo con varias lesiones en la cara.

El primero, después de curado provisionalmente por el médico del pueblo, fué trasladado al Hospital de esta capital.

Para un homenaje

En honor de don Urbano Lasúrtegui

| | Pesetas. |
|-------------------------------|----------|
| Suma anterior..... | 2.272,50 |
| D. Laureano G. Rodríguez..... | 25,00 |
| D. Laureano G. Sordo..... | 12,50 |
| D. José G. Sordo..... | 12,50 |
| D. Enrique Longoria..... | 5,00 |
| D. Carlos Pérez Palacio..... | 5,00 |
| D. Jaime Pérez Palacio..... | 5,00 |
| D. Rafael Pérez Palacio..... | 5,00 |
| D. Adolfo A. Ojanguren..... | 25,00 |
| Suma y sigue..... | 2.367,50 |

UN ANUNCIO A TIEMPO

EN ESTE PERIÓDICO EQUIVALE A UNA COM-PRA A BAJO PRECIO.



EL JOVEN

César Suárez Montes

Falleció en el Hospital de Sama a la una de la tarde del día 25 de Marzo de 1931, a los 23 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su afligida madre doña María Montes; hermanos don Alfredo, don Angeles, don Celso y don Daniel; hermanos políticos; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy jueves, a las cinco de la tarde, desde Llana del Pando, al cementerio de San Martín del Rey Aurelio, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Tribuna libre Desde Pola de Siero

Contestación a un manifiesto

En el mercado del martes de Pola de Siero, se repartió un manifiesto titulado "La farsa política", en el que se combate a los que sin otro propósito que el de intervenir más directamente que hasta ahora lo han hecho en la política municipal de Siero, aspiran a dar el triunfo a un número bastante crecido de candidatos a concejales en las próximas elecciones; las fuerzas que para tal fin se han aliado no han pensado jamás ni piensan luchar contra persona alguna determinada, sino tan solo contra el supuesto de que los cargos de concejal puedan ser patrimonio exclusivo de nadie por elevado y digno de respeto que sea. Vamos, pues, contra un monopolio que data ya de muchos años y no contra éste o aquél, pues lo último no nos interesa.

Entre las muchas inexactitudes que el manifiesto y que no discutimos, por no ser nuestro propósito descender a estos terrenos, que tan poco honor hacen a los que por ellos circulan asiduamente, merece señalarse la de llamarnos "enmascarados", cuando precisamente el verdadero enmascarado es el firmante, que no atreviéndose a dar su nombre utiliza el de "Republicano radical socialista", totalmente inexacto, como se desprende a todas luces de la calurosa defensa que hace del grupo monopolizador de la política municipal de Siero y a mayor abundancia de la adjunta carta que a impulsos de un sentimiento de justicia ha enviado a uno de los señores aludidos en el manifiesto, la Junta Directiva del Partido Republicano Radical Socialista de Pola de Siero, que dice a la letra: "Habiendo leído un manifiesto titulado "La farsa política en Siero", he de manifestarles, cumpliendo un deber de caballerosidad y a los fines que estimen oportunos, que dicho manifiesto no ha sido redactado con permiso de la Junta Directiva del Partido Republicano Radical Socialista en Siero, que, sin añadir ni negar nada acerca de su contenido, rechaza en absoluto el origen que parece indicar el pie del escrito. Advirtiendo al mismo tiempo que, si este partido se viera obligado a optar entre los reformistas u otros partidos políticos del régimen, no vacilaría en la elección, por razones demasiado conocidas de todos. Al mismo tiempo me complazco en manifestarles la estimación personal más distinguida. Por la Junta Directiva.—El secretario, Rafael Pérez.—Visto bueno, el presidente, Francisco Rodríguez.

Pola de Siero, 24 Marzo 1931."

Bien a las claras se ve que el ataque parte de uno de los "conformistas" con el estado de "plena propiedad" en que vienen considerando al Ayuntamiento sus monopolizadores, contra el cual luchamos con las armas lícitas de la voluntad popular, los que creemos tener algún derecho a que se nos oiga y deseamos que todos los pueblos del concejo tengan en el Ayuntamiento una voz que por ellos hable y una voluntad puesta a su servicio. Vamos, pues, contra un sistema caduco que debe terminar.—Los aludidos en el manifiesto.

En el Campoamor

Conciertos de la Filarmonía

Organizados por la Sociedad Filarmonía se celebrarán en el Campoamor, hoy jueves y mañana viernes, dos conciertos, a cargo de la Orquesta Clásica de Madrid, dirigida por el maestro Arturo Saco del Valle, con arreglo a los siguientes programas:

Para hoy:

Primera parte
Prometeo-Obertura.—Beethoven.
Égloga.—Julio Gómez.
Intermezzo.—Arensky.
St. Paul's: Suite para Orquesta de cuerda.—Holst.
I Jig.—II Ostinato.—III Intermezzo.—IV Finale.
(The Dargason).

Segunda parte

Oxford-Sinfonía núm. 92 en "sol".—Hayn.
I Adagio. Allegro spiritoso.
II Adagio.
III Menuetto. Allegretto.
IV Presto.

Tercera parte

Serenata para Orquesta de cuerda.—Elgar.
Allegro piacela. Larghetto. Allegretto.
Danzas gitanas.—Turina.
I Zambra.—II Danza de la seducción.—III Danza ritual.—IV Sarcro Monte.
Orfeo-Chacona.—Gluck.

Para mañana:

Primera parte
Castor et Pollux-Suite.—Rameau.
I Ouverture.—II Gavotte.—III Tambourin.—IV Menuet.—V Passepied.—VI Chacone.
Albumblatt en "dó".—Wagner.
Obertura Madrileña (del Madrid que fué).—Conrado del Campo.

Segunda parte

Cuarta sinfonía en "si bemol".—Beethoven.
I Adagio. Allegro vivace.
II Adagio.
III Allegro vivace.
IV Allegro ma non troppo.

Tercera parte

Lo Romería de los Burlados.—Suite de danzas.—Pittaluga.
I Introducción y Danza de las persecuciones.
II Escena-Danza de Chivato.
III Nocturno. La hoguera.
IV Baile del requiebro y la coquetería.
V Danza final.
Antigua melodía popular irlandesa.—Grainger.
Canzonetta para Orquesta de cuerda.—Sibelius.
Marcha militar.—Schubert.

LOS ANUNCIOS

ORIGINALES DE TEXTO Y DIBUJOS LLAMATIVOS LOS HACEN EN

PUBLICITAS, S.A.
ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD
OVIEDO
URIA, 68
APARTADO 99 • TELEFONO 2164

El pleno municipal acuerda sufragar los gastos para el mantenimiento de la Subdelegación de Hacienda

SESIONES MUNICIPALES

Se celebraron ayer dos sesiones municipales. Por la mañana se reunió la Permanente, acordando la instalación de alumbrado eléctrico en varias aldeas del concejo y resolviendo otros asuntos de trámite.

Por la tarde, acordó el Pleno dar su conformidad para que el Ayuntamiento abone las trece mil pesetas que supone el mantenimiento de la Subdelegación de Hacienda.

Aprobó, igualmente, el proyecto de nuevas alineaciones en el barrio de Cimadevilla; acordó la jubilación del jefe de nave del Matadero municipal, y otros asuntos quedaron pendientes por consecuencia de la prohibición que se establece durante el período electoral.

LOS COLEGIOS ELECTORALES

La Junta municipal del Censo electoral acordó, con el fin de evitar acumulación de electores en dos Secciones de una misma parroquia, designar la escuela pública de niños de Huerces, como colegio electoral de la Sección cuarta, titulada segunda de La Pedrera.

FALLECE UN HERIDO

Ayer falleció en el Hospital de Caridad el joven obrero Marcelino Quirós Alvarez, de 18 años, que el pasado día 17 del corriente sufrió un grave accidente en las canteras de Aboño.

GRAVE ACCIDENTE

A la una de la tarde de ayer, el vecino de Albandi, Manuel Rodríguez Fernández, de 18 años, bajaba, montado en bicicleta por la llamada cuesta de Carrió (Carreño), cuando la máquina sufrió un patinazo, cayendo el ciclista violentamente.

Recogido por el automóvil Oviedo 4.402, que a la sazón pasaba por aquel lugar, se le trasladó a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia le apreció una herida contusa en la frente y otra con gran hematoma en la región parietal izquierda, reservándose el pronóstico de estas lesiones.

Después de asistido se le condu-

jo al Hospital, servicio realizado por Paz y Caridad.

MORDEDURA

En la tarde de ayer se prestó asistencia en la Casa de Socorro, al niño de siete años, Ramón González, vecino del Frontón, a quien un perro mordió, produciéndole una herida en el muslo derecho.

DETENCIONES

Los agentes de Vigilancia, señores Sevillano y Biesa, detuvieron ayer a José Monestina alias "Nene", reclamado por la Audiencia para cumplir una condena que recientemente le fué impuesta.

También detuvieron los mismos agentes al conocido maleante Alfonso Montes González, que sufrirá una quincena.

SECCION MARITIMA

Soplaron ayer vientos del primer cuadrante, señalando el barómetro 768 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"En el mar del Norte existe un poderoso anticiclón, cuyo influjo alcanza a toda Europa. Probables vientos del primer cuadrante. Cielo nuboso. Aguaceros en Andalucía. Mar tranquilo en las costas españolas."

Entradas

Juanes, general, Requejada. Duone, cemento, Zumaya. Lola, general, Santander. Landro, pinos, Vivero. Recalde, idem, Navia. Llodio, mineral, Bilbao. Rosario, pinos, Vegadeo. Río Navia 2, idem, Navia. Castro, idem, Tapia. Mosquera, vacío, Bilbao. C. Huertas, general, Coruña. Generalife, vacío, Barcelona.

Salidas

Cabo Quejo, general, Santander. Villamanrique, carbón, Alicante. Mina Coto, vacío, Santander. Monte Faro, carbón, Zumaya. Covadonga, general, Navia. Río Arillo, carbón, Zumaya. Galicia, idem, Coruña.

SECCION OBRERA

Del conflicto de "Carbones Asturianos"

SALIENDO AL PASO

Con el título de "Una llamada", publica un artículo el diario ovetense LA VOZ DE ASTURIAS, el exconcejal socialista don Enrique Celaya, en el cual pretende demostrar que solo en la huelga que sostuvieron los obreros de "Carbones Asturianos" se pasaron necesidades, y dice el articulista que en su larga vida societaria no recuerda otra semejante, y como todos los de su condición dice que no vio claro cómo empezó y cómo terminó, no sabemos si el señor Celaya tiene nubes en el cerebro o es que no hay peor ciego que el que no quiere ver; y arremete contra los que la orientaron, que todo el mundo sabe fué el Sindicato Unico, con tra quien suelta el grifo de las responsabilidades, que es norma en dicho señor. Y claro está, con la miopía que padece le impide ver la "viga" en el Sindicato orientado por los socialistas, y si vé la paja en el Sindicato Unico. Pues haga un poco de memoria el señor Celaya y examine la huelga que en 1927 sostuvieron los obreros de "Carbones Asturianos", sostenida y orientada por el Sindicato Minero Asturiano, al que tanto idolatra, y vea que después de luchar más de tres meses sin darles un socorro, el mismo presidente del Sindicato Minero Asturiano don Amador Fernández, les ordenó reintegrarse al trabajo, diciéndoles que

era un desastre, dejando más de cuarenta compañeros en la calle y varios en la cárcel, y muchos que debido a aquella solución tuvieron que emigrar al extranjero, sino quisieron andar mendigando, y téngase en cuenta que en dicha huelga solo tenían a la Patronal enfrente, y no como en la reciente que alude el exconcejal socialista, que además de la Patronal tenían un Sindicato que se titula de los obreros mineros de Asturias, aparte de la situación excepcional que atravesamos.

Examine dicho señor la reciente huelga de "Hulleras de Riosa", sostenida y orientada por el Sindicato Minero Asturiano y sometida al flamante Comité paritario de la minería, en la que va más de dos meses le dieron solución y aún andan vagando por las zonas mineras de Asturias un centenar de obreros, y de la de "Pumarabule". ¿No recuerda el señor Celaya o no le tiene cuenta acordarse?

Como el señor Celaya es tan frágil de memoria, le diré que por mediación del Sindicato Unico de Mineros se recaudaron y se repartieron entre los huelguistas de "Carbones Asturianos" 36.000 pesetas, y aún se continúa socorriendo a los más necesitados que no se reintegraron al trabajo. ¿Quiere decir el señor Celaya cuánto la agrupación a la cual pertenece? Y para comprobar estos datos puede pasar por la Secretaría del Sindicato Unico. El Comité Comarcal del Sindicato Unico.—El secretario, Augusto García.

Despacho recetas de Sres. oculistas.



PARA ECONÓMICOS TRANSPORTES

CAMIONES **CHEVROLET** AUTOMÓVILES

Repuestos siempre en existencia.—Taller de reparaciones con servicio especializado.

Exija en la Agencia o Taller el empleo del manual o catálogo de PRECIOS FIJOS para toda clase de reparaciones y ahorrará usted en ellas más de un 30 por 100.

Calle Covadonga, 1 OVIEDO

DEL MOMENTO

Ante los movimientos estudiantiles de Madrid

No se dirá jamás de nosotros que hemos alentado la discordia; no se dirá tampoco que hemos negado la razón a alguien, cuando la ha tenido, venga del sector que viniere. Con frecuencia, aun tratándose de hechos graves, hemos preferido dar el hecho escueto a adobarle con comentarios en los que tal vez se hubiera querido ver una determinada parcialidad.

Pero los sucesos que están aconteciendo en Madrid entre los estudiantes y la fuerza pública no pueden pasar sin comentario. Otra cosa sería una cobardía por la que tampoco queremos pasar. Sabemos que entre los estudiantes de hoy existe un innegable espíritu de rebeldía. Llegamos incluso al extremo de no censurarlos. Porque propio de la juventud es ser rebelde e inquieta; rebeldía que cuando ha sido generosa ha llegado incluso a la heroicidad. Creemos también que el estudiante ha de tener la preocupación del porvenir de su patria y aun asumir la parte de responsabilidad que le corresponde en el momento histórico en que vive y actúa.

Pero lo que no tiene explicación es esa continua algarada, ese tirroteo de los estudiantes con la fuerza pública, como si fuese su más terrible enemigo cuando al fin y al cabo se trata de hombres que no hacen sino cumplir con su deber y obedecer a órdenes recibidas.

No sabemos si habrá personas que se froten las manos de gusto al saber que en un depósito de cadáveres hay uno, dos o más hombres con el cuerpo acorillado a balazos, y uno, dos o tres hogares sumidos en el llanto y la desesperación. Pues aunque pueda haber alguien que se alegre al estimar que todo, malo o bueno, conspira a la finalidad que persigue, ya que no le pidamos que secunde el ejemplo de quien cae destrozado en la acera de una calle, por lo menos ha de creer que ya las circunstancias porque atraviesa España son harto graves para que aun se exacerben más con una terrible guerra civil entre los estudiantes y la fuerza pública. No; esto no lo puede desear nadie que tenga sentimientos de humanidad. Y entiéndase que al expresar estos sentimientos, tanto lo hacemos por las víctimas de una como de otra parte. Que si nos duele en el alma que caiga muerto un hombre a quien se le impone como obligación la de mantener el orden, no menos dolor nos produce el saber que se ha cortado en flor una vida jo-

ven en la que sus desventurados padres habían puesto tal vez sus más risueñas esperanzas.

Si hoy hay en España unos cuantos hombres de prestigio (por su juventud estudiantil de ayer), este prestigio lo han hecho mereciendo sobre los libros y granjeándose una personalidad que nadie les discute. Estos hacen por la causa que persiguen mil veces más que los estudiantes de hoy con las piedras y las pistolas. "Es mil veces más incontestable la fuerza de la idea que la de las armas", decía Marcos Zapata, y el mismo Napoleón, hombre de lucha, decía que "el hombre que sabe hablar es capaz de hacer que callen todos los cañones del mundo".

En esa esfera del estudio quisiéramos ver a los estudiantes; en ella adquirir su plena personalidad, y dentro de ella caben todas las rebeldías imaginables. Hoy, tal como se desenvuelve el régimen académico, ¿de qué sirven los centros docentes si no hay asistencia escolar, ni disciplina, ni afán por estudiar? El estudiante que quiera labrarse un porvenir al amparo de su carrera, tendrá que cerrarse en la soledad de su cuarto, o del taller, o del laboratorio, o de las clínicas particulares, algonodarse los oídos y hacer por sí mismo lo que no le es dable hacer corporativamente.

Costa, a quien con tanta frecuencia se le trae y se le lleva, dijo en un maravilloso discurso de 1900, que luego trasladó a uno de sus libros, que "todo español está obligado a defender a su patria con los libros en la mano". Hoy lo repetiría, no ya con entusiasmos, sino con desesperación. Y se lo pediría a los estudiantes con aquella unción mística con que les recordaba sus deberes patrios al ver que el día mismo en que en España se supo el desastre de Cavite, el pueblo de Madrid se fué a los toros... Y nosotros le recordamos aquel llamamiento de José Ortega Gasset en su inolvidable y egregio discurso de 1912, cuando dirigiéndose a la juventud estudiantil le pidió que fuera "ascética y heroica", la que extrae placer del doloroso estudio, como el monje lo extrae de los disciplinazos.

Tenga el estudiante la responsabilidad del momento presente, pero supérole como estudiante, mientras deja al político que lo supere como tal. Y tenga la seguridad de que, estudiando, hace más por su patria, POR SU PATRIA, que cantando La Marsellesa o La Marcha de Cádiz.

IMPRESIONES DE UN VIAJE

Las organizaciones agro-pecuarias en las provincias del Norte

LA GANADERIA EN VIZCAYA

Estando tan cerca las tres provincias de que vamos a ocuparnos, con ejemplo tan inmediato, es para hacerse cruces sin parar, incidir varias veces y meditar después sobre la pasividad nuestra, de nuestros Ayuntamientos, no vamos a culpar a la Diputación, porque ésta hace cuatro años, desde la Corporación que presidió el señor Alas Pumariño, se viene ocupando, con mayor o menor intensidad, de los problemas del campo. Falta mucho por andar, mucho; y los pasos que se dan son vacilantes, temerosos. No es de extrañar; la crítica acerba es peculiar entre nosotros también, y ¿quién se atreve con los analizados de los problemas económicos de Asturias que tuvieron como escuela los jardines ciudadanos?

El ingeniero asesor de los servicios agro-pecuarios de la Diputación provincial, don Ignacio Chacón, conoce fundamentalmente las organizaciones agro-pecuarias de las provincias del Norte y de él sabemos cosas muy interesantes, por ejemplo:

—¿Qué provincia tiene mejor organizada su ganadería?

—En los momentos actuales, Vizcaya. En ella encontré los más puros ejemplares de raza schwyz; pero no les extrañe, porque la Diputación de Vizcaya importa todos los años sementales de Suiza; compra los que puede en España y cuenta con la poderosa ayuda de la Junta Regional de Ganaderos. Esta posee una finca en Mantuliz, donde envía las crías machos que van naciendo en los establos vizcaínos y presentan características de selección; en dicha finca se recrean y cuando están en condiciones de palear se entregan a las paradas y se abona el importe del novillo a su verdadero dueño.

—¿Y la adquisición presenta dificultades?

—Muchísimas. Por la provincia de Vizcaya, casi imposible, y por la de Guipúzcoa hubo que subir a los más apartados caseríos, y gracias a las múltiples atenciones del prestigioso ganadero don Avelino de la Maza, que tiene por Asturias (a cuya exposición gijonesa viene todos los años) una gran predilección, pudimos dar con algunos rincones, y con los encontrados por nosotros conseguí la adquisición de los novillos.

LA REPOBLACION FORESTAL EN GUIPUZCOA, GRANJA ESCUELA, CASA CUNA Y MANTEQUERIA

—¿Y la repoblación forestal?

—Magnífica en Vizcaya y Guipúzcoa; pero mejor en esta última. Es natural. Vizcaya tiene múltiples atenciones y la repoblación la hace sola. Sin embargo, no vayan a suponer que no es floreciente; más que floreciente es una riqueza tangible y envidiable; pero San Sebastián está mejor porque así como en Bilbao cuenta la Diputación con el auxilio de la Junta de Ganaderos y particulares para la mejora ganadera, en San Sebastián lo tiene para la repoblación.

Pero es muy interesante conocer que Guipúzcoa posee en Fraisoro-Villabona una Granja-escuela en la que se presta enseñanza elemental de ganaderos y agricultores a los niños de la Residencia provincial. Esta Granja se halla a unos veinticinco kilómetros de San Sebastián, y tiene además Casa Cuna, que se surte de la leche de la Granja. Pero en la Granja se fabrican manteca y otros productos derivados de la leche, que se venden por cuenta de la Diputación y cuyo producto pasa íntegro a mejora de la Casa Cuna, de la Escuela de enseñanza agro-pecuaria y de la propia Granja. Como para los productos derivados no produciría suficiente la Granja, se adquiere leche, y el suero se destina a la cría de ganado porcino que se vende para carne. Al frente de esta Granja se halla un prestigioso ingeniero: don Ignacio Gallástegui, que lleva aquello muy bien.

FUTUROS HOGARES

Para los primeros días del mes de Mayo, está concertado el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Valentina Martínez Gómez, de estimadísima familia de Lugnes, con el competente empleado de importante casa industrial de la Corte, don Francisco de la Rocha Azcona.

Por anticipado damos nuestra enhorabuena a los futuros esposos, que hacemos extensiva a las respectivas familias, y en modo particular a doña Modesta Gómez, viuda de Martínez, madre de la novia y la que cuenta, así como sus hijos, muchos afectos en esta casa.

PETICIÓN DE MANO

Por la distinguida señora doña Elena de Asúnsulo, viuda de Alvarez Miranda, y para su hijo el joven abogado don Benito, fué pedida en Madrid la mano de la bella señorita María del Carmen Urech y Rodríguez, hija del agente de Cambio y Bolsa, don Ricardo.

La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo. Enhorabuena por adelantado.

los, que no hay un sólo campesino sin asociar y que es la Federación Agro-Pecuaria.

—Sin capillo, por lo que se vé. En Santander no hay tiros ni troyanos, como aquí.

—No, señor. Y es el modo de hacer algo práctico. Por eso realiza Santander el milagro de reorganizar rápidamente su ganadería, que peligró en pruebas con el ganado holandés, del que no va quedando nada, excepto en la vega de Pás.

—Así que la raza impuesta ahora es la schwyz.

—Desde luego, desde luego. No hay otra. La tudanca, que es la de la provincia hermana, es muy inferior a las nuestras de Caso y de Carreño; a la primera, como productora de leche; a la segunda, como productora de carnes, y a ambas en rendimiento de trabajo.

—¿Cómo está la repoblación forestal en Santander?

—Muy bien. La Diputación no halló inconvenientes en los Ayuntamientos y los montes presentan un aspecto envidiable. Apenas queda una cresta pelada, abundando el eucalipto en plena frondosidad, y los pinares espigando de manera asombrosa.

—Así que pueden ser ejemplo nuestro las provincias del Norte.

—Por ahora, sí; pero, en general, nuestro ganado está en condiciones de adelantarse mucho en poco tiempo; acaso con el mismo esfuerzo realizado por cualquiera de esas provincias, podría Asturias hacer en menos tiempo mucho más.

Y éste es el panorama que ofrecen Santander, Vizcaya y Guipúzcoa, panorama que podríamos ofrecer nosotros en estos tiempos; pero ya que la realidad es muy otra, confiamos en que no se detendrá la obra iniciada tan ponderadamente y que en pocos años estemos a la altura de las regiones cuya revista dejamos hecha.

En el Principado

Broadway scandals

Una bonita revista, no solo por los preciosos bailables que la integran, sino por el encanto melódico de la partitura.

Hemos dicho varias veces que es en la opereta y en la revista donde se salva y triunfa el cine sonoro. Tal vez mañana lo sea en la gran ópera; pero por ahora no sabemos de ningún director artístico que se haya atrevido a clavarle el diente.

En esta revista hay lo que en la mayoría: un episodio de amor sencillo y sentimental; un teatro de gran espectáculo donde las chicas del conjunto hacen diabluras con las piernas; un par de estrellas que ocupan los primeros términos de la escena y un par de cantantes que nos entretienen con melodías pegadizas, lo suficientemente repetidas para que el público salga tarareándolas por la calle.

Los dos cantantes, cuyos nombres no son de los que más suenan, lo hacen muy bien. El argumento aboca a un final feliz y la revista termina en medio de la complacencia general. Eso es "Broadway scandals", donde el escándalo no se vé por ninguna parte para bien de las respetables familias aficionadas al cine.

C. de M.

La placa dedicada a Palacio Valdés Revelación de un nuevo artista ovetense

Ya hemos dicho que al recibir don Armando Palacio Valdés el título de hijo adoptivo de Oviedo, declaró "es una verdadera preciosidad que honra a los talleres del señor Alvarez".

En carta del día de ayer escribe el insigne maestro: "Estoy satisfechísimo con la placa. Cuantos la han visto hasta ahora la elogian calurosamente."

Nos place este resonante triunfo del joven Pedro Alvarez, hijo del conocido joyero de este nombre, por tratarse de un ovetense que, como escribió "El Comercio", de Gijón, el 13 del actual, se reveló en esta obra como un formidable artista.

LEA USTED: "La Voz de Asturias"

UNA MEMORIA

El Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Ha llegado a nuestra Redacción un ejemplar de la Memoria que el digno Consejo de Administración de la importante entidad Banco Asturiano de Industria y Comercio ha presentado a la Junta general de accionistas celebrada el día 25 de Febrero pasado, como correspondiente al ejercicio económico de 1930; y el periodista, creyendo cumplir uno de sus primeros deberes al recoger estas manifestaciones de la vida regional, se refiere con mucho gusto a la labor realizada por el citado Banco, cuyos progresos, en sus diversas operaciones, se acusan elocuentemente en el documento que tenemos a la vista.

En la Memoria, en cuya falsa portada aparece una fotografía del espléndido edificio social, cuya fachada mide cien metros lineales, el Consejo de Administración es parco en palabras. En la materia de que se trata sobran las palabras. En su lugar hablan los números. Y en estos breves renglones se expresa todo:

"Durante el ejercicio se fué efectuando un mayor progreso en las principales cuentas y en el movimiento bancario, siendo de ello buena prueba el hecho de que en 1929 hemos descontado efectos comerciales por la suma de 32.346.513,48 pesetas, y en 1930 se cifra el papel comercial descontado en pesetas 60.648.464,58, con una diferencia en más a favor del ejercicio de que os damos cuenta de 28.301.951,10 pesetas. El saldo de efectos de comercio en Cartera en fin de 1929 sumaba pesetas 2.300.722,95 y en el balance anual de 1930 alcanza la suma de pesetas 4.849.844,99, con una diferencia en más de 2.549.122,04 pesetas. En saldo de las cuentas acreedoras a la vista y a plazo se cifraba en 1929 en 21.417.776,99 pesetas, y en 1930 en 24.705.148,03 pesetas, acusando un aumento en este último ejercicio de 3.287.371,04 pesetas.

La Cartera de valores en fondos públicos, obligaciones hipotecarias y otros, con ligeras variantes, viene a ser la misma de que os dimos cuenta en la Memoria del ejercicio anterior, como podéis apreciar en el balance, y constituye una fuerte reserva del numerario en Caja.

Como el aumento de las operaciones de banca va haciendo necesario

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El Ayuntamiento cuenta con toda clase de facilidades para los terrenos con destino a una escuela en Manzaneda

El alcalde nos dió cuenta ayer de que había recibido una carta del señor marqués de Santa María de Carrizo, referente a los propósitos del Ayuntamiento de adquirir una parcela de la propiedad de dicho señor para construir en ella la proyectada escuela de Manzaneda.

El señor marqués dice en la carta que fué siempre su propósito sostener los bienes de su mujer, pero que tratándose de prestar un beneficio al pueblo de Manzaneda, da al Ayuntamiento toda clase de facilidades para el establecimiento de la permuta con los demás terrenos adquiridos por el Ayuntamiento anteriormente.

El señor alcalde ha dispuesto que los técnicos y la Comisión de Instrucción vayan al pueblo de Manzaneda para hacer la tasación de dichos terrenos.

La finca que se trata de permutar es la llamada La Figona, que mide dos días de bueyes.

De llegar a un acuerdo en la tasación se darán comienzo inmediatamente a las obras.

LA ESCUELA DEL TRABAJO

Estuvo en el Ayuntamiento el director de la Escuela Técnica Industrial, señor Quirós, para agradecer el interés que demuestra la Corporación para conseguir la construcción de un edificio para establecer las clases y talleres.

Se reunirá la ponencia nombrada por el Ayuntamiento, que la forman don Antidio Mauri, don Pedro Alonso y don Bonifacio Mar-

ensanchar nuestro radio de acción con representaciones directas en determinados pueblos de esta provincia, durante el pasado ejercicio hemos inaugurado las Sucursales de Mieres, Carreña de Cabrales y La Felguera, que tienen ya un vocario, que asegura un mayor desenvolvimiento a medida que estas oficinas van arraigando en las localidades en que están establecidas. Con la prudencia que hasta ahora hemos empleado, iremos estudiando otros lugares importantes de esta región en los que debamos abrir oficinas Sucursales de este Centro."

Los beneficios obtenidos en el ejercicio suman 209.058,25 pesetas más que en el de 1929; y las utilidades, con el remanente del pasado año, se han elevado a 1.468.744,76 pesetas, cantidad distribuida convenientemente y pasando a reforzar el fondo de reserva, ya muy considerable, pues se eleva a 3.410.000 pesetas, una respetable cifra.

En 31 de Diciembre sumaba el activo 116.493.964,75, por una suma igual del pasivo.

Correspondía cesar, y fueron reelegidos, los consejeros don Ramón Carreño, don Emilio G. Conde y don Juan Uría.

También se concedió un expreso voto de gracias a todo el personal de la Casa Central, Sucursales y Agencias por la inteligente y celosa labor llevada a cabo durante el mencionado ejercicio económico de tan excelentes resultados para la marcha de la prestigiosa entidad, que va ganando cada día nuevo mercado para el desarrollo de sus actividades financieras y mercantiles.

Si los progresos de un pueblo se hacen visibles por las actividades de sus entidades bancarias, la que nos está ocupando en estos momentos merece ser anunciada en preferente lugar. Por eso nos congratulamos en felicitar al Consejo de Administración y de un modo especial a su consejero-delegado nuestro respetable e ilustre amigo don Nicánor de las Alas Pumariño, que con sus acertadas iniciativas y su constante labor va marcando la marcha ascensional del Banco Asturiano de Industria y Comercio, firme puntal de la economía de la región.

UNA CONSTRUCCION

Ayer se ha presentado en la Secretaría municipal una instancia firmada por don Basilio Andrés, acompañando planos para la construcción de un edificio en la calle de Azcárraga, esquina a la de Martínez Vigil.

Es un bonito edificio con fachada a ambas calles y cuyo presupuesto se calcula por el autor en 200.000 pesetas.

Recordaba el señor Quirós, a propósito de estas gestiones, que el ministro acaba de conceder 250.000 pesetas para hacer el edificio de una Escuela de Trabajo en La Felguera.

Actualmente el Patronato de Oviedo viene ocupando el local de la Escuela de Comercio y aunque el profesorado y los alumnos se mantienen con resignación y asisten puntualmente a las clases, la necesidad de construir un edificio propio lo prueban los inconvenientes con que se tropieza, entre ellos la falta de sitio para la instalación de los talleres, que es la base principal de esta enseñanza profesional.

LEA USTED: "La Voz de Asturias"

Notas de Sociedad

VIAJES

Salió de nuevo para Madrid, el señor Marqués de Aledo.

También lo hizo el señor Marqués de la Vega de Anzo, pasados unos días en ésta.

Regresó a Madrid, el ex diputado a Cortes, don Ramón Alvarez Valdés.

Salió para Valladolid el comerciante ovetense don Ramón Fernández.

Con dirección a Jerez, salieron ayer don Miguel Morales y don Ángel.

Para el mismo punto, salen hoy en automóvil, don Cayetano Morales, don Manuel Cañedo y don Fernando Cavanilles.

Regresó de su viaje por Barcelona, don Asterio Cuñado, comerciante de esta plaza, acompañado de su bella y distinguida esposa, y madre política, señora viuda de Vigil.

Estuvo ayer en Oviedo, el alcalde de Aller, don Laureano Gutiérrez.

PETICIÓN DE MANO

En Ribadesella ha sido pedida la mano de la bella señorita María Teresa Alvarez Pedrosa y Fernández Cuesta, para don César Sánchez Llano, médico odontólogo de dicha villa.

La boda se celebrará en breve. Reciba el futuro matrimonio nuestra enhorabuena.

DIA DE DIAS

Mañana, viernes de Dolores, celebran su santo numerosas damas y encantadoras Lolitas ovetenses. Reciban todas nuestra más cariñosa felicitación.

Recordamos entre éstas, a las señoras Tartiere de García Conde, Montes de Duarte, Herrero de Ne-

varrete, Botas de Vallejo Nájera, Alvarez de Alonso, Ceñal de García Conde, R. Arango de Rodríguez, Zamora de Bertier, León de Magnet, G. San Miguel de González, S. Tuñón de Bertrand, Velasco de Lorenzo, Pueyo de Barona, Berger de Rivera.

Señoritas de Careaga, Lorenzo Velasco, A. Pedrosa, Fernández Cañedo, Fernández Díaz, Fresno Villar, Reinoso López, Gutiérrez, Masaveu, S. Abad, Cuesta Olay, Torres, de la Vega, García Conde, Suárez Ochoa, García Bernardo, Carbajo, Galán, González, Alonso González, García, etc., etc.

FUTUROS HOGARES

Para los primeros días del mes de Mayo, está concertado el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Valentina Martínez Gómez, de estimadísima familia de Lugnes, con el competente empleado de importante casa industrial de la Corte, don Francisco de la Rocha Azcona.

Por anticipado damos nuestra enhorabuena a los futuros esposos, que hacemos extensiva a las respectivas familias, y en modo particular a doña Modesta Gómez, viuda de Martínez, madre de la novia y la que cuenta, así como sus hijos, muchos afectos en esta casa.

PETICIÓN DE MANO

Por la distinguida señora doña Elena de Asúnsulo, viuda de Alvarez Miranda, y para su hijo el joven abogado don Benito, fué pedida en Madrid la mano de la bella señorita María del Carmen Urech y Rodríguez, hija del agente de Cambio y Bolsa, don Ricardo.

La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo. Enhorabuena por adelantado.